

Vesérgazgató:  
Barcs Sándor

# MTI

A szerkesztésért felelős:

Kezérés Júlia

A kiadásért felelős:

Sugar Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femtarthatóval. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-003.

## BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. február 16. 6 óra -- perc

A SZOT kulturális nevelési határozatának utmutatása alapján megjavították a munkát a Győri Vagongyárban

1 Vid D1/Jné/HR D1 FT N1

A szakszervezeti funkcionáriusok a Győri Vagongyárban is alaposan megtárgyalták a kulturális nevelőmunkáról szóló november 21.-i SZOT határozatot. A határozat utmutatása alapján láttak hozzá a kulturális munkában mutatkozó hiányosságok kiküszöböléséhez.

A Párttól való elszakadás volt a szakszervezeti kulturális munka főhibája. Ebből következett, hogy elhanyagolták a pártonkívüli dolgozók nevelését és bevonását a kulturális tevékenységbe. Elhanyagolták a sajtómunkát és nem fejlesztették kellőképpen az üzemi könyvtárat.

A SZOT határozata mindezekre a hibákra felhívta az üzemi kulturális munka vezetőinek figyelmét. Mozgalom indult a hibák kijavítására. Az utóbbi hetekben a kulturális valamennyi területén jelentős fejlődés következett be. A kulturális munkások részére tanfolyamokat rendeznek.

A Párttal való kapcsolat megjavításának köszönhető, hogy a Győri Vagongyár kulturális brigádjai ma már tevékenyen kiveszik részüket a munkafegyelem továbbfejlesztéséért vívott harcban. A központi szerszámgépezet kulturális brigádja például tréfiás műsorszámmal pellengérezte ki az elkésőket. Az eredeti formában jelentkező, találó kritika eredményeképp néhány nap elegendő volt ahhoz, hogy a szerszámgépezetben megszűnjön a késések.

A kulturális munka megjavulásának másik alapja, hogy a tömegszervezetek is bekapcsolódtak a kulturális tevékenységbe való tömegmozgósításba. Az utóbbi időben az üzem DISZ szervezete nyolc kulturális csoportot alakított, az MNDSz pedig bábjátzó csoportot szervezett. A természettudományos előadások növekvő látogatottsága részben a tömegszervezetek jó felvilágosító munkájának köszönhető.

A dolgozók fokozódó aktivitására és érdeklődésére mutat az is, hogy az üzemi könyvtár olvasóinak száma két hónap alatt nyolcszázról ezernyolcszázra emelkedett. Az egyes könyvek népszerűsítésére gyakran rendeznek ankétokat. Legutóbb Popov "Acél és salak" című könyvének tanulságait beszélték meg a dolgozók. A könyvkölcsönzés technikai egyszerűsítése érdekében most decentralizálják a könyvtárat és alapkönyvtárakat létesítenek az egyes üzemekben. Ez a szervezeti újítás az olvasómozgalom további fellendüléséhez vezet majd a Győri Vagongyárban. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. február 16. 6 óra 05 perc

A pártépítési munka megjavításával készülnek a baranyamegyei pártszervezetek a II. Kongresszusra

8 Vid D/V1/PE FT Ks

Az ország pártszervezetei és kommunistái számos pártépítő felajánlást tettek a Magyar Dolgozók Pártja Kongresszusa alkalmából s a pártépítő munka állandó javításával készülnek a Kongresszusra.

Baranya-megyében

a pécsi járás pártszervezetei és dolgozó parasztjai fokozott felvilágosító munkával, a Párt és a pártonkívüli dolgozó tömegek kapcsolatainak szorosabbra fűzésével készülnek a II. Kongresszusra. Görcsöny községben széleskörű népnevelő hálózatot építettek ki és azok közül a pártonkívüli népnevelők közül, akik jó népnevelői munkájukkal erre érdemesnek bizonyultak, már több mint negyven, tulnyomórészt egyénileg gazdálkodó parasztot vettek fel tagjelöltként a Pártba a tanácsválasztások óta. Jó népnevelő gárdára támaszkodik a baksai pártszervezet is, amely a Szabad Nép agitációjában élenjár a pécsi járásban; eddig már százöt Szabad Nép előfizetőt gyűjtöttek.

A népnevelők jó munkájának eredményeképpen a járásban egyre nagyobb lendületet ölt a termelőszövetkezeti mozgalom. Tengeri és Téseny községekben, továbbá Pécsbagotán a népnevelők felvilágosító munkájának hatására megalakult a termelőszövetkezeti csoport. Pollérden az esti politikai iskola hallgatói hetenként egy este politikai és szakmai beszélgetésre ülnek össze a pártonkívüli dolgozó parasztokkal és együtt vitatják meg az időszerű kérdéseket. Így erősítik a Párt és a dolgozó tömegek közötti kapcsolatot s munkájuk eredményességét bizonyítja, hogy a közelmúltban öt dolgozó paraszt lett a Párt tagjelöltje. Hársgy pártszervezetének nőtagjai azt vállalták, hogy az MNDSz szervezetén belül fokozottabb mértékben foglalkoznak a pártonkívüli asszonyok politikai nevelésével. Esténként házi összejöveteleket rendeznek s itt beszélnek meg a pártonkívüli dolgozó asszonyokkal az időszerű kérdéseket. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. február 16.

6 óra 10 perc

"Kuznyecki föld"

i BT/PE Di Ks

Könyvesboltokban és üzemi terjesztőknél, fővárosban és vidéken, ipartelepeken és bányavidékeken mind többen vásárolják meg, vagy kölcsönzik ki Volosin "Kuznyecki föld" című regényét, amelyet 1949-ben Sztálin-díjjal jutalmaztak.

A regény a Kuznyeck-medence szénbányászainak nagyszerű erőfeszítéseit ábrázolja a Nagy Honvédő Háború utáni esztendőben. Megmutatja: milyen jelentős segítséget tud nyújtani a pártszervezet és a műszaki értelmiség a bányászoknak munkájuk termelékenységének fokozásában. A regény kiváló leírását adja a szovjet szénbányászoknak, élethűen ábrázolja az új világ élharcosát, a szocialista embert. Megvilágítja a könyv a tudomány és a gyakorlati munka helyes kapcsolatát is. A regény érzékelteti, hogy a szovjet bányászok hazaszeretettől áthatott, lelkes munkája nap mint nap megújuló győzedelmes csatája a békeharcnak. /MTI/

- - - - -

"Felszabadult Kína"

i BT/PE Mokép NM Di Ks

Napok óta nagy tömegek látogatják a Szépművészeti Múzeumban az "Új Kína" című kiállítást, számos moziban pedig szüfolt házak előtt vetítik "A kínai nép győzelme" című színes dokumentumfilmet.

Dolgozóink mind többet akarnak megismerni a 475 milliós Kína történetéről, életéről. A mozilátogató dolgozóknak erre még ebben a hónapban újabb alkalom nyílik.

Február 22.-én mutatják be több budapesti filmszínházban a "Felszabadult Kína" című színes, közös szovjet-kínai produkcióban készült dokumentumfilmet. A film egy része külső felvétellel, nagyrészt 1950-ben a pekingi filmstúdióban készítették. Ezt a dokumentumfilmet Fagyeejev "Ifjú gárda"-jának filmrevivője, Geraszimov rendezte. Amíg "A kínai nép győzelme" a győzedelmes felszabadító harcokat mutatja be, addig a "Felszabadult Kína"-ból a kínai dolgozók új életét, országépítő munkáját, a Kommunista Pártvezette munkások és dolgozó parasztok többszáz milliós tömegének új életét ismeri meg a közönség. /MTI/

- - - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. február 16.

6 óra 15 perc

Jó javaslatokkal segítik a II. kerületi tanács munkáját az állandó bizottságok

i Ki/Szl/PE FT Bn

A II. kerületi tanács végrehajtóbizottsága osztályai mellett működő állandó bizottságok rövid működésük alatt rámutattak a hivatali apparátus hibáira és már eddig is számos javaslatot nyújtottak be a végrehajtóbizottsághoz.

A mezőgazdasági állandó bizottság

az állattenyésztésről szóló minisztertanácsi határozat kerületi fejlesztési tervének végrehajtására tett javaslatát a végrehajtóbizottság elfogadta. A javaslat alapján a kerületi tanács a tervet részleteire bontotta fel és beütemezte. Az állandó bizottság tagjai megkapják és annak alapján ellenőrzik majd az állattenyésztési terv végrehajtását. Ezt a módszert a budapesti városi tanács jónak találta s tapasztalatcsere formájában átadta mindazoknak a kerületi tanácsoknak, amelyek mezőgazdasági területtel rendelkeznek. Szintén az állandó bizottság javaslata alapján a végrehajtóbizottság mezőgazdasági csoportja tervezetet dolgozott ki az elhanyagolt gyümölcsösök rendbehozására.

A felbontott terv egyes példányait az

Az ipari állandó bizottság

javaslata alapján a tanács ipari osztálya felülvizsgálta a Lövőház utcában működő kisipari cipőjavító szövetkezet munkáját. Megállapították, hogy a jelenlegi helyiségben nem tud jó munkát végezni a szövetkezet. A szövetkezet mellett lévő üzlethelyiséget alkalmasnak találták a szövetkezet elhelyezésére; ezért a helyiségcserét huszonnégy órán belül végrehajtották.

Az egészségügyi állandó bizottság

javaslata alapján a végrehajtóbizottság két orvosi rendelőt létesít a kerületben. Az egyik rendelő építését már megkezdték Pesthidegkúton. A második rendelőintézet építési munkálatait a közeli napokban kezdik meg a Markovics Iván utcában. /MTI/

-----

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. február 16.

6 óra 20 perc

Nálunk is folynak "biológiai" növénytáplálási kísérletek

1 PG/Vi/PE M1 Bn

/MTI/ A növények legfontosabb táplálóanyagukat, a nitrogént a talaj készletéből, a talajba adott, nitrogén műtrágyából és közvetve a levegőből fedezhetik. Mivel a levegő-nitrogén a legolcsóbb és a légkörben bőségesen van jelen, kézenfekvő közvetlen hasznosítása a növények részére.

A növényi élet kutatói már régen ismerik az ugynevezett gümőképző baktériumokat, vagy rhizóbiákat, amelyek a talajban élnek és a pillangós virágú növényekkel bizonyos körülmények között társulva, azokat "fertőzve", gyökereiken telepek formájában kinövéseket, gümöket képeznek. Sajátságuk az, hogy a levegő-nitrogént felveszik és a gazdanövénynek más szolgáltatás ellenében átadják, így a talaj nitrogénkészletét kímélik. A gyökéren élő baktériumtelepek, a gümők tehát a mezőgazdasági növény biológiai uton, közvetve levegő-nitrogénnel látják el.

A Szovjetunióban a levegő-nitrogén hasznosítására biológiai uton már nagysikerű kísérletek folytak és az eredményeket a gyakorlatban is értékesítették. A szovjet tapasztalatok felhasználásával az Agrokémiai Kutatóintézet - az Agrobiológiai Kutatóintézettel karöltve - már az elmúlt évben megkezdte ezirányú kutatómunkáját. Az Agrobiológiai Kutatóintézet összegyűjtötte a magyarországi talajokban fellelhető rhizóbium-fajtákat és azokból a különféle pillangósvirágú növények beoltására alkalmas kultúrákat állított elő. Előzetes laboratoriumi kísérletek már igazolták, hogy a pillangósvirágú növény e hazai kultúrák segítségével képes teljesen a levegőből fedezni nitrogén táplálékát, sőt nitrogéntartalma a szokásosnál nagyobb lesz.

Ebben az évben az Agrokémiai Kutatóintézet már szántóföldi kísérleteket is végez a különféle pillangósvirágú növények magjainak mesterséges befertőzésére. A kísérletek eredményei alapján viszik át a gyakorlatba ezt az új módszert. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1951. február 16.

6 óra 25 perc

Tudósaink utmutatást várnak a Pártkongresszustól további munkájukhoz - Dr. Fehér István Kossuth-díjas kutató és Földes Pál, a Textilipari Központi Kutató Laboratórium vezetőjének nyilatkozata

i Kné/Li/Vi/PE Kné Ie

Dr. Fehér István, a Bőr-, Cipő-, Szőrmeipari Központi Kutató Laboratórium vezetője, Kossuth-díjas kutató, a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Magyar Dolgozók Pártja Kongresszusára jó munkával készülünk. Ezzel járulunk hozzá a Pártkongresszus sikeréhez és ezzel is ki akarjuk fejezni azt a hálát és szeretetet, amit a Párt iránt érzünk. Eddig elért eredményeinket, hatalmas fejlődésünket a Magyar Dolgozók Pártjának köszönhetjük. A Pártnak köszönhetjük, hogy megtaláltuk munkánk igazi célját, igazi értelmét: tudományos munkásságunk az ötéves terv végrehajtását, a dolgozó népet segíti.

- A Magyar Dolgozók Pártja segítette hozzá a mi intézetünket is az eddig elért eredményekhez. A Párt segítségével már a hároméves terv végén kétmilliárd forintos beruházással új, tágas helyiségbe költözhattünk, ahol egymilliárd forint értékben korszerű berendezést, egyszerű műszereket kaptunk tudományos munkánkhoz.

- Intézetünk három iparág: a bőr, cipő és szőrmeipar problémáival foglalkozik. Ezek az iparágak nyersanyagai jelentős részét a tőkés országokból importálják. Pártunk utmutatása nyomán feladatunk: lehetővé tenni a cserzőanyagimport teljes megszüntetését és a belföldi bőrfajták maximális kihasználását.

- Feladataink végrehajtásához menet közben újabb és újabb támogatást kapunk a Párttól. A közeljövőben indul meg új tudományos folyóiratunk, amely a bőripar tudományos kérdéseivel foglalkozik.

- Pártunk II. Kongresszusától további utmutatást várunk további munkánkhoz. Tudjuk, hogy ez a Kongresszus hozzásegít bennünket hibáink kiküszöböléséhez, munkánk tervszerűségének megjavításához és ahhoz, hogy az élenjáró szovjet tudomány vívmányait az eddiginél sokkal nagyobb mértékben megismerhessük és alkalmazhassuk.

Földes Pál, a Textilipari Központi Kutató Laboratórium vezetője a következőket mondotta:

- A Magyar Dolgozók Pártja segítette hozzá Intézetünket, hogy a nagy Szovjetunió példáját és segítségét felhasználva, többmillió forintos beruházással korszerű épületben folytathassuk munkánkat és a legkorszerűbb műszerek álljanak rendelkezésünkre.

(folyt. köv.)

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. február 16. 6 óra 30 perc

/Tudósaink útmutatást várnak. . . folyt./ i Knó-L1/V1/PE Knó Io

- Pártunktól kaptuk azt a megtisztelő feladatot is, hogy az ötéves terv célkitűzéseinek megfelelően, tudományos munkával járuljunk hozzá a textilipar fejlesztéséhez. Ennek a feladatnak végrehajtása közben nap mint nap érezzük Pártunk segítségét. Legutóbb tíz kötetből álló kézikönyv-sorozat elkészítéséhez nyújtott segítséget a Párt. A könyvsorozatban a szovjet textilvizsgálati módszereket ismertetjük meg a textilipari dolgozókkal. Jellemző ezzel kapcsolatban, hogy a Horthy-fasizmus egész fennállása alatt nem jelenhetett meg nálunk annyi textil-szakkönyv, mint most rövid egy év alatt.

- Kongresszusi felajánlásaink teljesítése már eddig is jelentős kutatási eredményeket hozott. Arra törekszünk, hogy a Pártkongresszus tiszteletére elért eredményeket Pártunk további segítségével állandósítsuk, még jobban felhasználjuk munkánk megjavításához az élenjáró szovjet tudomány tapasztalatait ötéves tervünk sikeres teljesítése, békénk biztosítása érdekében. /MTI/

- - - - -

A somogyeszi tszcs-ben elkezdték a tavaszi vetést

Vid R6/PE N1

A somogyeszi tszcs ötvenkilenc tagja 295 /Kettőszázkilencvenöt/ hold földön gazdálkodik. Ebből nyolc hold gyümölcsös, négy hold kertészet. A gyümölcsöst hét hónapja vették át eléggé elhanyagolt állapotban. Ma már a gyümölcsfák gondosan letisztítva, permetezve várják a tavaszt, sőt azóta . . . nyolcvankét csemetét ültettek el. A tavaszi munkával is szépen haladnak előre. Az összes vetőmag megtisztítva, készen várja, hogy földbe kerüljön, melynek alapi műtrágyázását a napokban fejezik be. Tíz hold borsót, két hold mákot már el is vetettek. A mákot szemcsés homokkal szolták vetni, hogy a szél el ne hordja vetés közben. A csoport szemcsés homok hiányában kirostált kovácsszénporral vetette el a mákot. Ötletességük azt eredményezte, hogy minden szem mák a földbe került homok híján is. Ha továbbra is kedvező marad az időjárás, a hét végén az árpa vetésével is végeznek. /MTI/

- - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. február 16. 6 óra 35 perc

Szabó 2.Sándor, a biharkeresztési állami gazdaság tehenésze 7 liter-  
ről 11.9 literre emelte a tejhozamot

i Vid VE/Mk Mi Ni D o b r o c e n,

A Kongresszus tiszteletére valamennyi hajdubihari  
állami gazdaságban bevezették az egyedi takarmányozást. A felaján-  
lások teljesítésében figyelemreméltó eredményt ért el a bihar-  
keresztési állami gazdaságban Szabó 2.Sándor tehenész, aki 12 tehe-  
net gondoz. Vállalta, hogy teheneinek fejési átlagát 12.2 literre  
emeli a Kongresszusig. Ma már napi átlagfejése eléri a 12 litert.

Különösen egy "Hajnal" nevű tehen egyedi takarmányozá-  
sa járt jó eredményekkel. Azelőtt 7 liter tejet adott naponta, most  
11.9 liter az átlagos tejhozama.

- Figyelem a tehenet - mondja Szabó 2.Sándor, -  
s ha látom, hogy jóízűen fogyasztja az eleséget, lassankint emelem  
az adagot és mérem a tejet, hogy lássam, mennyit hasznosít a takar-  
mányból, mert olyan tehenre, amelyik csak eszik, de nem hasznosít-  
ja jól a takarmányt, nem ad több tejet, nem szabad pocsékolni  
sem az abrakot, sem a takarmányt. Arra is ügyelni kell, hogy milyen  
eleséget szeret legjobban az állat, abból kell adni legtöbbet, amit  
szeret, attól hizik és tejel. Így jártam én kedvébe a "Hajnal"-nak.  
Rájöttem, hogy a silótakarmányt szereti legjobban, naponta 35 ki-  
lót is megeszik. Jó gondozással a gyöngö tejelésű tehenek terme-  
lését is javítani lehet, de nem máról-holnapra. Türeelmes munka  
kitalasztalni, melyik tehennek, milyen a természete. /MTI/

---

A borsodmegyei gépállomások dolgozói segítik a termelészövetkezeti  
mozgalom fejlődését

i Vid PG/Iné/Mk Mi Ni M i s k o l c,

Borsod megye gépállomásainak dolgozói a talajműve-  
lési szerződésok megkötése mellett felvilágosító munkát végeznek  
termelészövetkezeti csoportok alakítása érdekében. A tizenegy  
borsodmegyei gépállomás dolgozói eddig 80 új tagot nyertek meg a  
tszcs-kbe és négy új termelészövetkezeti csoportot alakítottak.

Jó eredményeket ért el a putnoki és a tokaji gép-  
állomás. Nagyrészt a gépállomás dolgozóinak köszönhető, hogy Put-  
nokon új tszcs alakult. A gépállomásnak van olyan dolgozója is,  
aki egymaga tizenöt új tagot szervezett be. Vasárnap Nagybarca  
községben kilenc tagot szerveztek be a tszcs-be a gépállomás dol-  
gozói. Tiszavalkon a tszcs-ben mutatkozó hibák kijavítása után  
újabb tagok léptek a nagyüzemi gazdálkodás útjára. /folyt.köv./ k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. február 16. 6 óra 45 perc

/A borsodmegyei gépállomások dolgozói.....folyt./ 1 Vid PG/3n3,48. M, N

Bán József, a tokaji gépállomás főgépésze négy közöpparasztot győzött meg a közös termelés előnyeiről. /MTI/

---

MNDSZ asszonyok a termelészövetkezeti mozgalom sikeréért

1 Vid MNDSZ V/Mk M<sup>+</sup> Ni

Pest megyében a tápiószentmártoni MNDSZ asszonyok a Kongresszus tiszteletére többek között a tszcs fejlesztését is vállalták. Visnyei Jánosné MNDSZ ügyvezető példáját követve hat asszony lépett be a tszcs-be. Deli Mihályné jó felvilágosító munkáját dicséri, hogy kilenc asszony követte őt a csoportba.

Szabolcs megyében sem elégedtek meg eddigi eredményükkel a balkányi MNDSZ asszonyok, a napokban újabb 20 dolgozó paraszttal erősítették a tszcs-ben dolgozók sorait. /MTI/

---

A csongrádmegyei földművosszövetkozatok teljesítik kongresszusi felajánlásukat

1 Vid Kő/Mk Mi Ni S z e g e d ,

A csongrádmegyei földművosszövetkozatok a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a hulladékgyűjtés során az első negyedévre előírányzott 950 mássa vashulladékot február 24.-ig begyűjtik. Felajánlásukat már túlteljesítették, mert február 14.-ig 1.061 mássa vasat gyűjtöttek össze. Különösen szép eredményt ért el a dorokgyházi földművosszövetkezet, ahol az előírányzott öt mássa helyett hetven mássa vasat gyűjtöttek össze.

Túlteljesítették a földművosszövetkozatok a fémfélék begyűjtését is. Az első negyedévre előírányzott 10 mássa réz, ón és egyéb fémhulladék helyett eddig 34 mássát gyűjtöttek össze.

A megyében 1172 kiló sortéssörtét gyűjtöttek össze, ami jelentős összegű valuta megtakarítását jelenti.

Sikerrel teljesíti a megye 79 földművosszövetkozata azt a felajánlását is, hogy a fűtési, világítási és kiszállási költségeket hét százalékkal csökkentik. /MTI/

---

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás 1951. február 16. 6 óra 45 perc

Uj káposztafajtát és nagyobb beltartalmu diót igyekeznek kinemesíteni a Debreceni Kísérleti Intézet

1 Kő/Jnó/Mk Mi Ni

/MTI/ A Debreceni Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kertészeti osztálya fontos kísérleteket végez az eddigieknél jobb és bővebben termő káposztafajták kinemesítésére. A múlt évben 35féle káposzával kísérleteztek. Az eredmények azt mutatták, hogy a szabócsi fajták a multévi száraz esztendőben is holdanként 200 mássa átlagtermést, a megelőző nedves esztendőben pedig 250 mássát is hoztak. Ugyanakkor a dán és német káposztafajták 50-80 mássa termést adtak. Kísérleteket folytatnak a káposzta gépi művelésére alkalmas agrotechnikai módszerek megállapítására is. Végül foglalkoznak a késői fagyok iránt érzéketlen olyan diófák felkutatásával és elszaporításával, amelyek nagyobb beltartalmu termést hoznak. /MTI/

---

Jól teleltok a vetések Baranya megyében

1 Vid Kő/HM/Mk MI NI P ó s ,

Baranya megyében a vetések általában jól teleltok, s az onyho februári napok hatására egyre erősebben fejlődnek. Különösen jól megerősödtek az őszi őrpevetések, de szépen fejlődik a bitorhore és a repce is. Legszebbek a vetések az állami gazdaságok és a termelőcsop ortok földjein. Meglátszik ezeken a többi között a jó műtrágyázás hatása. /MTI/

---

Bóko-kulturnapot rendez a VIII.kerületi tanács

1 KI/KI/Mk Bp FT Ks

A VIII.kerületi tanács végrehajtóbizottságának népművelési osztálya Bóko-kulturnapot rendez február 18.-án, vasárnap a Vasas Színház termében reggel 9 órától éjfélig. A bóko-kulturnap keretében reggel 9 órától este 7 óráig fénykép- és könyvkiállítás lesz. Délelőtt 10 órától a bábjátárszócsoportok gondoskodnak a gyermekek szórakoztatásáról. Délután filmvetítés, majd Ilja Erenburg "Bókosért" című könyvéből tartanak könyvankétot. Délután hat órától a Rádió, a Nemzeti Színház művészei, valamint a MAVAG és az MSZT kulturcsoportjainak közreműködésével műsoros estot rendeznek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11.-kiadás 1951. február 16. 6 óra 50 perc

Szénsavval telített újfajta gyümölcslevek gyártását kezdi meg idén a Budapesti Konzervgyár

i Si/Jné/Gné/PE ElMin Kné Ia  
Tartósító!

„Iparunk legfiatalabb tervlétesítményében, a Budapesti Konzervgyár Maglódi-uti telepén tavaly nyáron már nagy mennyiségben állították elő a gyorsan népszerűvé vált folyékony gyümölcsöt. A gyümölcslé tartósítása azonban igen bonyolult és költséges volt.

Az alma- vagy cseresznyelé például úgy készült, hogy a gyümölcs kiprésolése után magas hőfokon csirátlanították a levét, majd - fagypontra hűtve - hatalmas beton tartályokban tárolták. Ilyen módon rengeteg hőenergia fogyott, ami a gyümölcslevek előállítását megnövelte és megrágította.

A gyárban komplex-brigád alakult, amely vállalta, hogy a Pártkongresszus tiszteletére új, kevesebb energiát igénylő és lehetőleg még jobb minőséget biztosító gyümölcslé-tartósító eljárást dolgoz ki. Munkájuk sikerrel járt; felajánlásukat határidő előtt teljesítve, kidolgoztak egy teljesen új, hűtésmentes gyümölcslé-tartósító eljárást. Az új eljárással tartósan tárolható, üdítő hatása és a gyümölcs eredeti ízét, vitamintartalmát megőrző italokat állíthatnak elő, jóval kevesebb energia felhasználásával: napi nyolcszáz kilowattóra hűtőenergiát takarítanak meg.

A komplex-brigád azzal küszöbölte ki a költséges és bonyolult tartósító módszereket, hogy a gyümölcslevet szénsavval telíti, amely meggátolja az orjedést és kellemes, üdítő hatásával még élvezetesebbé teszi az italt a fogyasztó számára.

A Budapesti Konzervgyár még ebben az évben nagy mennyiségben gyárt szénsavval telített folyékony gyümölcsöt almából, meggyből, szőlőből és egyéb gyümölcsből. Az új üdítő italt szódavizes üvegekben hozzák forgalomba. /MTI/

-----  
R.

B 12 kiadás

1951 február 16.

6. évf.

55. perc

Műanyag felhasználásával 15-20 százalékkal növekszik az utak élettartama

1. Tom/Jné/Dr NL Io

furfurool hasznos; új ipari nyersanyag. Az eddig felhasználhatatlannak tartott növényi hulladékanyagból, mint a napraforgómagból, nád, szalma, burgonyaszár, stb., állítható elő. A furfurool használata az ipar számos területén komoly megtakarítást jelent.

A ligninnel furfuroollal alkotott vegyülete épületanyagok gyártására alkalmas. Nedvesítő hatása miatt építőiparban az utépitésnél használják fel. Itt a bitumenek kötődését segíti elő, növeli a bitumen és az ásványi anyagok jó elkeveredését. A nedvesítésre használt furfuroolból hő hatására gyanta képződik. A keletkezett gyanták meggátolják az utat repedését, mert vízzel szembeni ellenálló képességük igen jó. Az utat tartósságát, az időjárással szembeni ellenállását ez nagymértékben elősegíti. Az eddigi kísérleti adatok szerint a furfurool felhasználása az utépitésnél az utak élettartamát 15-20 százalékkal növeli. /tizenöt-husz/

A ragasztott, vagy hidegen préselt esiszőlőkövek gyártásánál a furfurool szintén mint nedvesítő anyagot alkalmazzák. Ezzel az egyes anyagok, áruk tartósságát nagymértékben növelik és a selejtet minimumra, az előállítási költségeket pedig 30 százalékkal csökkentik. A textil- és papíriparban ugyancsak mint nedvesítő, illetve pépesítőszert alkalmazzák.

Különböző felhasználási tere a furfuroolnak, hogy speciális hajtóanyagként használják az autókban és repülőgépekben, mert szénhidrogén-oldó hatás meggátolja a korom és olaj hengerre való lerakódását. /MTI/

---

Ujabb felajánlást tettek a Pártkongresszus tisztelőtere a Bányászati Mélyépitő Vállalat várpalotai üzemének dolgozói

1. Bs/Jné/Dr TP Io

A Bányászati Mélyépitő Vállalat várpalotai üzemének dolgozói vállalták, hogy február 24-ig a függőkna mélyítésénél elérik a negyven méteres szintet.

A kongresszusi verseny löndületével dolgozó-munkások február 3-ig 19.6 /tizenkilenc és fél/ méterrel mélyítették az aknát és ezzel elérték a negyven méteres mélységet. A mélyítési és falazási munkáknál az eddigi havi átlag 12 méterrel szemben 18.2 /tizennyolc és fél/ métert vegertek el. A mélyítést végző dolgozók fejteljesítményüket 0.7 köbméterről 1.6 /egy és fél/ köbméterre emelték.

A Pártkongresszus tisztelőtere a dolgozók elhatározták, hogy február 24-ig ujabb tíz méterrel mélyítik és falazzák ki az új függőkna

---

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 13 kiadás 1951 február 16. 7 óra — perc

Március 17-ig tart a budapesti hulladékgyűjtő hónap

1. sz. /Dr. NL. Ie

Február és március 17 között a Budapesti Mellék-  
termék és Hulladékgyűjtő Vállalat hulladékgyűjtő  
hónapot szervez.

Az értékes hulladékok, vas, fém, rongy, papír, toll,  
üvegek, dobozok stb., begyűjtésével és újrafeldolgozásával sok valu-  
tát takaríthatunk meg. A gyűjtés tehát nemzetgazdasági szempontból is  
jelentős, másrészt a dolgozók pénzt is kapnak az összegyűjtött hulla-  
dékért. A lakóházakban az összeg felét a házfelügyelő kapja — ő  
gyűjti össze ugyanis a hulladékot — a másik felet pedig a lakói.

A gyors lebonyolítás érdekében a főváros négy részé-  
ben különböző héten történik az elszállítás. Az I. II. III. XI. XII.  
XIII. kerületben február 24-ig, a IV. XIII. XIV. XV. XVI. kerületben  
február 25-től március 3-ig, az V. VI. VII. VIII. IX. kerületben  
március 4-től 10-ig, a X. XVII. XVIII. XIX. XX. XXI. kerületben pedig  
március 11-től 17-ig szedik össze teherautókkal a hulladékcanyagokat.

A szállításhoz azonnal megkapják a dolgozók a begyűj-  
tött értékes hulladékokért járó pénzt. A Teherfuvarozási Vállalat  
annyi teherautót biztosít a hulladékgyűjtés sikeres lebonyolításához,  
hogy az elszállítás zavartalan legyen.

A hulladékgyűjtésnél, ami a város tisztaságát is  
nagyban elősegíti, számítanak a fiatalok, az uttörők segítségére is,  
akik az eddigi vidéki begyűjtőnapokon igen eredményes munkát végez-  
tek. Sopronban az első hulladékgyűjtő héten például az uttörők 70  
brigádot alakítottak és egy nap alatt százázsa vasat és sok más ér-  
tékes hulladékot gyűjtöttek. /MTI/

---

A kongresszusi verseny lendületével behozták lemaradásukat a Mészáros-  
bányák dolgozói

1. Vid. BS. /Jné. Dr. TP. Ie

A pécsvidéki Mészáros-RT bányák dolgozói a kongresszusi  
verseny januári szakaszában nem teljesítették előírányzatukat.

Az elmúlt héten a munkaverseny kiszélesedése és a  
munkamódszerátadási mozgalom segítségével normájukat eddig nem telje-  
sítő bányászok is növelték teljesítményüket és ennek eredményeképpen  
mind a három bányában átlagteljesítménye száz százalék fölé emelke-  
dett. Pécsbányatelep február 12-ig tervét 102.6 /százkettesítéshez/,  
Pécs-Szabolcs 103.2 /százháromezredesítéshez/ és Vasas 101.6 /százegy-  
ezredesítéshez/ százalékra teljesítette. /MTI/

K

---

M T I B E L F Ö I D I H I R L E P

B 14 kiadás 1951 február 16. 7. Oldal 05. DORO

A Rákosi Mátyás Művek szerszámgépgyárában jól működnek a szerszám- és anyagtakarékosági brigádok

i SB/Vi/Dr TP Io

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémgyárak dolgozói néhány nappal ezelőtt megalakították a Fuznyosev szerszámtakarékosági csues-brigádöt, amelynek tagjai az egyes gyárresztlegekben újabb brigádokat szerveztek.

A szerszámgépgyárban a szerszámtakarékosági mozgalmat összekötötték az anyagtakarékosági mozgalommal és négy brigádöt alakítottak: a technológiai-, a gyártmány és gyártástervezői-, a segédanyagcsökkentési- és a forgóeszközcsökkentési brigádöt.

"Technológiai- anyagtakarékosági brigád"

tagjai az anyagokat az addigi öt milli-méter vastag fűrészlap helyett, három milliméter vastagságúval darabellják. Így minden fűrészelésnél két milliméter széles anyagot mentenek meg, amely évi 37-38 ezer forint megtakarítást jelent. A gyorsacél-szerszámok élettartosságát a brigád tagjai a nitrálás bevezetésével kétszeresére emelik. Az elkopott idomszerek eredeti alakját keménykrémozással állítják vissza. Így évi kilencvenezer forint megtakarítást érnek el.

"Gyártmány és gyártástervezői anyagtakarékosági brigád"

jelentős megtakarítást ér el azzal, hogy a nemesacél-présöntő és kivágó szerszámok anyagát olcsóbb minőségű anyaggal helyettesíti. A működési felületeknél továbbra is nemesacélt használnak, de a szerszám többi részét más, olcsóbb anyagból készítik. Ezekkel az eljárásokkal a brigádtagok évente több mint kétszáz ezer forint megtakarítást érnek el.

"Segédanyagcsökkentési brigád"

tagjai a gépállások idejét a megelőző karbantartással csökkentik. A brigádtagok a gépek leggyorsabban kopó alkatrészeit különös gondnal tartják karban és ezekből állandó tartalékot is biztosítanak, hogy a javítási időt az alkatrészcsere időtartamára szorítsák. A szerszámgépgyárban a kongresszus tiszteletére három százalékkal csökkentik a gépállást. A brigád tagjai segédanyagnormát dolgoztak ki, amelynek segítségével havi százhusz ezer forint megtakarítást érnek el.

/folyt.köv./

M T I B E I F Ö L D I E I R Ő S

B 15 kiadás

1951 február 16.

7 Óra 10 perc

/A Rákosi László Művek szerszám gyárában. . . folyt./ Dr Io

A "Forgóeszközök-öntési  
brigád"

tagjai a nem szabványos méretű és raktárban elfekvő keményfémlapká-  
kat új szerszámok készítéséhez használják fel. Így havonta több kilo-  
drága keményfémlapkával kevesebbet kell megrendelni a vállalatnak  
és ezzel évente hétszáz ezer forint megtakarítást érnek el. /MTI/

---

Száznyolcvanezer átlagbetű kiszedését vállalta Ságody Ferenc,  
a Független Nyomda gépszedője

i Z/Z/Dr Kné Nyomdaip. Szaksz. Kné Io

A "legjobb kongresszusi versenyző" címért folyó  
verseny lendületre egyre nagyobb eredmények elérésére buzdítja a  
dolgozókat a nyomdaiparban is.

A napokban a Ferrás Nyomda sztahanovista gépszedő-  
je, Tamás Lajos új országos csúcsteljesítményt ért el: egy műszak-  
ban 174.806 /százhetvennégyezer nyolcszázhat/ átlagbetűt szedett ki,  
2.8 /kétszáznyolc/ százalékos hibajavítással.

Ez a nagyszerű eredmény nemcsak versenyre késztette Ságody Ferencet, a Független Nyomda legjobb gépszedőjét. Ságody  
megpróbálta elérni Tamás eredményét. Egy műszakban 161.274 /száz-  
hatvanegyszázhetvennégy/ átlagbetűt szedett ki és ez-  
zel túlszárnyalta a Kongresszusi Hétre tett felajánlását. Most  
az a célja, hogy elérje az országos csúcseredményt, sőt 180.000  
/száznyolcvanezer/ átlagbetűt szedjen ki.

Ságody Ferenc azonban nemcsak saját teljesítményét  
kivánja fokozni, tudását átadja társainak, köztük a kezdőknek is.  
Jelenleg öt átképzőst tanít szakmájára, akik közül négy nő. /MTI/

---

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. február 16.

7 óra 15 perc

Három hónap alatt hatvan százalékkal emelkedett a takarékosági megbizottak száma

i NL/Mt/HK NL Ie

A dolgozók kisösszegű megtakarításai elhelyezésének és összeggyűjtésének biztosítására vezették be a takarékbélyegok rendszerét. Az egy-, két- és ötforintos címletű takarékbélyegok az Országos Takarékpénztár fiókjaiban, minden postahivatalban és már a legtöbb üzemben működő takarékosági megbizottaknál vásárolhatók. A beszerzett takarékbélyeg a vásárlást követő hónap első napjától a kiváltást megelőző hó utolsó napjáig évi hat százalékkal kamatozik.

Igen nagy előnye a takarékbélyeggel való takarékoságnak, hogy függetlenül a vásárlási helytől, bármikor beváltható akármelyik takarékpénztári fiókban, vagy postahivatalban. A gyűjtőlapokra beragasztott takarékbélyegok értékének megfelelő összeget annak a személynek fizetik ki, aki azt bemutatja.

A minisztertanács takarékosági határozatának megjelenése óta a dolgozók mind nagyobb mértékben értékelik meg egyéni takarékoság jelentőségét és ennek megfelelően egyre többen vásárolnak takarékbélyegot is. A bélyegok vásárlásának megkönnyítését azzal segítik elő, hogy újabb hivatalokban, üzemekben szervezik meg a takarékosági megbizottak hálózatát. Ennek eredménye, hogy az utolsó három hónap alatt átlagosan hatvan százalékkal emelkedett a takarékosági megbizottak száma. Ezen belül a különböző iskolákban és tanuló-otthonokban több mint tizszerannyi takarékosági megbizott működik, mint ezelőtt három hónappal. Ez a tény azt bizonyítja, hogy az ifjuság is egyre nagyobb mértékben veszi ki részét a takarékoságból.

A takarékosági mozgalom további kiszélesítése és minél nagyobb eredmények elérése érdekében az iskolák és osztályok takarékosági versenyben állnak egymással. Különösen szép eredmények mutatkoznak ezen a téren az ipari tanulók között. A miskolci 169 /százhatvankilenc/ számú MTH ipari tanulóiskola kihívására az ország összes ipari tanulóiskolái bekapcsolódtak ebbe a versenybe. A győztes iskola elnyeri az "ország legtakarékosabb ipari iskolája" címet. /MTI/

A kongresszusi versenyben kidolgozták a textilipari készáruk minősítési rendszerét - Minden árun feltüntetik a minőségi osztályozást

i Li/VI/HK KIM Kné Ie

/MTI/ A Szovjetunióban a dolgozókhöz csak olyan textiláru kerül, amelyen feltüntetik az áru minőségi osztályozását is. A textilárut a benne előforduló hibák minősége és mennyisége szerint osztályozzák.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

17. kiadás

1951. február 16.

7 óra 20 perc

A kongresszusi versenyben... stb. folyt. / 1 L1/V1/HK KIM Kné Ie

A szovjet példa alapján a kongresszusi versenyben az Ipari Minőségellenőrző Intézet vezetésével nálunk is kidolgozták azt az új eljárást, amelynek alapján az elkövetkező hetekben folyamatosan bevezetik minden forgalomba kerülő textilipari készáru minőségi osztályozását.

Eddig a vásárlók nem tudták biztosan megállapítani, hogy az anyagnak, amelyet megvesznek, milyen a minősége: mennyire szinteres, milyen gyorsan kopik. Ezentúl az Ipari Minőségellenőrző Intézet minőségellenőrző osztálya /MEO/ irányításával előre osztályoznak minden vég szövetet, selymet és minden darabárut: barisnyát, pullovert, stb. Az osztályozást minden textilipari készárun feltüntetik. A textilipari készáruk osztályozása biztosítja, hogy a dolgozók vásárláskor szakértők által minősített árut vegyenek.

A kongresszusi verseny során a textilipari dolgozók egyre jobb minőségű árut gyártanak, állandóan csökkentik a hibákat. Ez a tény és a textilipari készáruk osztályozása - első, második, harmadik, negyedik osztályú készárukra, - nagyban elősegíti a dolgozók előrelátását még jobb minőségű textilárukkal. /MTI/

Kongresszus napjára hat nappal előtte fejezik be az ifik Komlón egy lakóház építését

Szá/Szl/HK NL Ie

A komlói új bányászvárosrészt építésénél az egyik lakóházat ifik: iparitanulók és fiatal átképzősök építik.

Az ifiépítkezés dolgozói a Kongresszus tiszteletére versenyben állnak az idősebbekkel. Célul tűzték ki, hogy a lakóház építését február hónap vége helyett a Kongresszus napjára fejezik be, annak ellenére, hogy a tervezett munkáltszámnak csak a fele áll rendelkezésre.

Az ifi-építkezésen dolgozó harmadik féléves ipari tanulók, akik már teljesítménybérben dolgoznak, igen szép példamutató eredményeket érnek el. A Stankics-brigád például 150 százalékos teljesítést ért el. A Meizinger-brigád tagjai a kongresszusi verseny lendületében az előbbi 104 százalékról 159 százalékra, a Kocsis-brigád száz százalékról 175 százalékra emelte teljesítményét szorgalmas tanulásal, új módszerek elsajátításával. A két ifiépítkezésen dolgozik Merk Ferenc ifimunkás, sztahanovista kőműves is, aki két hétig vett részt Makszimenko szovjet kőműves szalagrendszerű gyorsfalazási bemutatóján. Az elsajátított szovjet munkamódszert rendszeresen átadja az ipari tanulóknak és átképzősöknek. Eddig hatvan órát tanította meg a gyorsfalazási módszerre. Az idősebb ölenjáró szakmunkások is szeretettel tanítják a jövő szakmunkáit. Ebben Gaszt Bálint, a Munkaérdemrend aranyfokozatával kitüntetett kőműves mutat példát, aki állandóan kétszáz százalékos fölött teljesíti normáját, havonta két-három ifit tanít meg módszerre. Az ifimunkások már két nappal előre vannak tervük teljesítésével és a Kongresszusi Hétre való lelkes készülődésük biztosítja annak, hogy vállalásukat túl is teljesítik. /MTI/

A Munkatörvénykönyv a bányászokról

1 BS/Jné/Dr TP BIM Hk Io

A Munkatörvénykönyvben világosan kifejezésre jut a bányász munka megbecsülése. Munkatörvénykönyvünk értelmében ha a bányászoknak nincs igazoltan műszakmunkásságuk, rendszeres megélhetést biztosító keresetük mellett hűségjutalomban részesülnek. A föld alatt dolgozó vájárak, segédvájárak, csapatcsillások alapkeresetüknek öt százalékát kapják évenként egy összegben hűségjutalom címén. Tíz éven felüli szolgálat után husz százalékgig emelkedhet a hűségjutalom összege. A munkatörvénykönyv intézkedik, hogy a bányavállalatok és bányászom műszaki vezetőinek jutalmát az üzem, illetve az üzembrész teljesítménye után állapítsák meg.

A bányászok életszínvonalának emelkedését biztosítja törvénykönyv rendelkezése, amely kimondja, hogy a "minisztériumi és olyan szakmákban, amelyekben műszakilag megalapozott normák vannak, a termelés fokozása érdekében megengedhető a normán felül teljesített munka fokozott díjazását." Így bányászaink progresszív teljesítménybérésekben is részesülnek. A földalatti vájárak, segédvájárak, csapatcsillások, ha havi teljesítményük százötven és százharminc százalék között van, a száz százalék felüli teljesítményért járó bér után ötven százalék juttatást kapnak. Ha azoknak a dolgozóknak teljesítménye százharminc és százhatvan százalék között van, a száz százalékon felüli teljesítményért járó bér után hetvenöt százalék, ennél magasabb teljesítményért pedig száz százalékos juttatást kapnak. A Munkatörvénykönyv értelmében a szállítószemélyzet, a földalatti gépjavitó és karbantartáson dolgozók harminc-negyvenöt-hetvenöt százalékos jutalomban részesülhetnek. Munkatörvénykönyvünk a szocializmus építésében kitűnt dolgozók jutalmazásáról és kitüntetéséről is intézkedik. A sztáhanov-mozgalomban munkaversenyben, az újító- és tapasztalatesero mozgalomban kivált bányászokat kitüntetik, megjutalmazzák, a jutalmazásokat és kitüntetésekét minden évben szeptember 6-án "a bányászok napján" kapják meg. A Munkatörvénykönyv biztosítja, hogy a termelésben élenjáró bányászok a Magyar Népköztársasági Erdemérem arany, ezüst és bronz fokozatát kapják. Kitüntetésben részesülnek azok a bányász dolgozók, akik 1945. április 4-től számítva öt évig egy-helyben, vagy szolgálati érdek-ből áthelyezve dolgoztak szénbányászokban. Ha tíz évet, vagy ennél is többet dolgozott egy munkás szénbányászokban, a Magyar Népköztársaság kitüntetésének magasabb fokozatával is kitüntethető.

Külön foglalkozik a Munkatörvénykönyv a bányászok szabadságolásával. A tárnak mélyén dolgozók nagyrészenek a rendszeres tizenkét napos szabadságon felül, hat nap pótszabadságot biztosít. Az a bányász pótlás, aki tíz évnél többet dolgozott földalatti munkát, tizenkét nap pótszabadságban részesülhet. Pártunknak és népi demokráciánknak a Munkatörvénykönyvvel nyújtott újabb segítségét bányászaink kiemelkedő termelési eredményeikkel, a széntermelés növelésével háláljuk meg. /MTI/

M T I B E L P O L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 február 16

13 óra 20 perc

Kulturotthont építenek a hidegsegi dolgozó parasztek

Vid Ho/Ti/Hné Di Ks

mozivá Hidegség község dolgozó parasztsága társadalmi munkával alakította át a volt vendéglő egyik helyiségét. A községi tanács végrehajtóbizottságának javaslatára a dolgozó parasztek újabb jelentős munka elvégzését határozták el. A község határában fekvő romos major épületanyagából új kulturotthont építenek. A kulturházat is társadalmi munkával építik fel. /MTI/

- - - - -

A felnemeti építkezés sztahánovista brigádja 400 /négy száz/ százalékos teljesítés után 500 /öt száz/ százalékos teljesítést vállalt

i Szá/t/Hné EpM NL Ks

A Budapesti Gyárépítési Vállalat felnemeti építkezésén dolgozó sztahánovista kőművesbrigád tagjai a Makszimenko-féle gyorsfalazási módszer alkalmazásával kongresszusi vállalásukat teljesítve 300-ról /három százról/ 400 /négy száz/ százalékosra emelték teljesítményüket. A brigád tagjai most újabb vállalást tettek: a kongresszusi héten elérik az 500 /öt száz/ százalékos és azt továbbra is tartják. Munkájuk minősége ezentúl is kifogástalan lesz és gondot fordítanak arra is, hogy selejtmentesen dolgozzanak és a darabtérlát is felhasználják. /MTI/

- - - - -

Héves megye termelőcsoportjai 135 /százharmincöt/ százalékos teljesítéssel gyümölcstermelési szerződésüket

i MEZŐKER VE6VE/Hné N1

A gyümölcstermelési szerződésben eddigi teljesítéskor a legjobb eredményt Héves és Szabolcs megye érte el. Héves megye termelőcsoportjai előirányzatukat 135 /százharmincöt/ százalékosra teljesítették, míg az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek 132 /százharmincöt/ százalékos teljesítést értek el eddig.

Szabolcs megyében az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek 118 /száztizennyolc/ százalékosan tették el a gyümölcstermelési szerződésüket.

/Folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 február 16

13 óra 30 perc

/Héves megye termelőcsoportjai...folyt/ 1 MEZŐKER VE/VE/Hné N1

A Pártkongresszus tiszteletére a szabolicsmegyei MEZŐKER vállalat a most megjelent rendelet alapján gyümölcsfatisztogatási versenyfelkívással fordult a megye dolgozó parasztjaihoz. Eddig 110 /száztíz/ községben tartottak gazdagylést, ahol a dolgozó parasztok gyümölcsfatisztogatási párosversenyt indítottak. /MTI/

Anyagtakarékossági bricádok versenye az autojavító vállalatoknál

1 Ta/Gné/Hné K8M NL Ks

Az V. számú Autojavító Vállalat 19 /tizenkilenc/ telepen alakult anyagtakarékossági bricád. Januárban ezek a bricádok több mint 35.000 /harminckétezer/ forintot takarítottak meg. A telepek anyagtakarékossági bricádjai versenyben egymással és a legutóbbi kiértékelés szerint a 18-as telep bricádja vezet.

A IV. számú Autojavító Vállalat alvázszerelői januárban 12.000 /tizenkétezer/ forint értékű heverő alkatrészt használtak fel javításra. A villanyszerelők januárban öt kocsi kábelezését végezték el megtakarított anyagokból.

A Tócherautojavító Vállalatnál januárban 32.000 /harminckétezer/ forint értékű elfekvő, de még hasznosítható régi anyagot állítottak a termelésbe. A vállalat dolgozói raponta öt mázsa szemet takarítanak meg. /MTI/

A nagyvásártelopi és kicsinybani piaci árakban

& Hné/Hné Ks  
/MTI/

csütörtök óta árváltozás nincs.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 február 16

13, ora 35 perc

Szegedaknász-képző tanfolyam a szuhavölgyi szénbányákban

i Vid BS/Jné/Hné TP Ks

A szuhavölgyi szénbányákban egy éves szegedaknász-képző tanfolyam indult. A szegedaknász-képző .. iskolán husz hallgató tanul, akiket a vállalat bányüzemeinek legjobb dolgozói közül választottak ki.

Szegedaknásznak készül az iskolán Katona Ferenc rudolftelepi vajúr is, aki a ..... Párt Kongresszusának tiszteletére folyó versenyben Rudolf-telepen már négy ízben lett első, kiemelkedő termeléssel.

A bentlakásos iskolán a hallgatókat a szuhavölgyi szénbányákban dolgozó kiváló műszaki vezetők és a termelésben élenjáró elmunkás és sztahanovista vajúrok tanítják a korszerű bányaművelésre. /MTI/

- - - - -

Március 15-én Petőfi-szobrot avatnak Miskolcon

i BT/Vi/Hné Di Ks

M i s k o l c , február 16.

A miskolci dolgozók március 15-et az idén a Petőfi-szobor felállításával ünneplik meg. A városi tanács Petőfi-szoborpályázatára hat pályamű érkezett, ezek közül Kocsis András rákospalotai szobrászművész munkája nyerte meg legjobban a bírálóbizottság tagjainak tetszését. Petőfi szobrát március 15-én avatják fel Miskolcon a Tetemvár-terén, amelynek ettől a naptól kezdve Petőfi-ter lesz a neve. /MTI/

- - - - -

Pest megyében nyolcvan helyen működik alapismereti tanfolyam

i Szil/Vi/Dr/Hné Di Ks

/MTI/ A népművelési minisztérium a múlt év végén indította meg az alapismereti tanfolyamokat, amelyeknek az a célja, hogy azok a dolgozók is elsajátítsák az általános iskolák alsó osztályainak anyagát, akiknek erre a múltban nem volt lehetőségük. A hallgatók a négy osztályt két részletben végzik el. A tanfolyamokat a tanácsok szervezik. A hallgatók toborzásába bekapcsolódnak a DISz és az MNDSz aktívái is.

A baranyamegyei Drávacsépegy községben a népművelők jó munkája nyomán 24-ről /huszonnégyről/ 41-re /negyvenegyre/ emelkedett a tanfolyam hallgatóinak száma. A győniki párt-szervezet, az MNDSz és a pedagógusok jó felvilágosító munkája eredményeként 300-an /háromszázkilencvenen/ jelentkeztek a közszolgálat. Pest megyében 80 /nyolcvan/ helyen működik alapismereti tanfolyam.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 február 16

14 óra 35 perc

/Pest megyében nyolcvan helyen...folyt/ i Szil/Vi/Dr/Hné Di Ks

Szabolcs-Szatmár megyében Gebe község népnevelői versenyre hívták ki a megye összes községeit az analfabétizmus teljes felszámolására. A szabolcs-szatmármegyei tanács díjat tűzött ki az e téren legjobb munkát végző község számára.

Somogy megyében 82 /nyolcvankét/ tanfolyamon 454 /négy százötvennégy/ dolgozó tanul. A tanácsok a tanfolyamok részére helyiséget, fűtést, világítást biztosítanak. Csákány községben arról is gondoskodott a tanács, hogy az arra rászoruló hallgatók szemüveget kapjanak. A pedagógusok - állandó tapasztalatcsorót folytatnak egymással a tanfolyamok munkájának megjavítása érdekében.

Az alapismereti tanfolyamokon kívül a dolgozók kívánságára százalék-, munkaegység- és normaszámítási tanfolyamok is indultak. A százalék-, norma- és munkaegység számítási tanfolyamok iránt nagy az érdeklődés, különösen a tzsés-k tagjai és az üzemi dolgozók részéről. /MTI/

-----

Ankét a városi tanácsnál a fővárosi építési tervmunkákról

t Szil/HK/Hné FT Ks

A budapesti városi tanács végrehajtóbizottsága csütörtökön délután ankétot rendezett az 1950 évi magas- és mélyépítési tervmunkák végrehajtása során felmerült problémák kiértékelésére. Az ankéton megjelentek: a fővárosi tanács felügyelete alá tartozó építési vállalatok műszaki dolgozói és tervező mérnökei. Az ankétot Nezvál Ferenc, a budapesti városi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese nyitotta meg, majd Znamenák György, a budapesti városi tanács terv- és statisztikai osztályának vezetője számolt be az eredményekről és hiányosságokról.

a fővárosban  
- Az építőipar össztermelése /1950-ben/ 226.1 /kétszázhuszonhat egész egy tized/ százaléka volt az 1949 évinek. A 245 /kétszáznegyvenöt/ millió forintos magas- és mélyépítési keretből a fővárosi tanács felügyelete alá tartozó vállalatok mintegy 95 /kilencvenöt/ millió forintos beruházással végeztek munkálatokat. Azonban a fővárosi tervberuházások magas- és mélyépítési eredményei mellett vannak hibák is. A fővárosi építési keretet a múlt év folyamán 1950 elején megállapított eredeti előirányzathoz képest 50 /ötven/ százalékkal emelték. A felemelt keretet azonban csak 97.7 /kilencvenhét egész het tized/ százalékra teljesítették. Ez azt mutatja, hogy a főváros magas- és mélyépítkezéseinek megszervezését és végrehajtását meg kell javítani.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1971 február 16

14 óra 10 perc

/inkét a városi tanácsnál...folyt/ t Szil/HK/Hné FT Ks

Ezután rátért arra, hogyan járultak hozzá a tervcsok az eredmények eléréséhez és ahhoz, hogy a hibák egy részét már menetközben kiküszöböljék.

- Az állandó bizottságok - mondta - rövid működési idejük alatt is igen komoly segítséget jelentettek a munkák akadályainak leküzdésében.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a 245 /kétszáznegyvenöt/ millió forintos keretben milyen építkezéseket végeztek el.

Elmondta, hogy a Kőbánya Harmat-utcai lakásokat távfűtés útján - ipari hulladékmelegből - központi fűtéssel látják el s a Béko-uti lakótelep fűtését tömbfűtéssel oldották meg. A nagy építkezések mellett egyéb, kisebbterjedelmű csereszécsügyi, népjóléti, oktatási és nevelési épületek létesítését, helyreállítását, illetve korszerűsítését is elvégezték. Lebontottak 208 /kétszáznyolc/ romlépületet és eltakarítottak 60.000 /hatvanezer/ köbméter romtörmelékot. A melyépítések keretében utépitéseket, térrendezéseket hajtottak végre, jelentősen fejlesztették a csatornahálózatot, megépítették a Sztálin-hídi villamsvonalat, megkezdték a csepeli gyorsvasút építését, a 2-es járat vonalának meghosszabbítását és felepitették a HÉV új főúhelyét.

Ezután részletesen foglalkozott a terv előkészítése és a beruházások területén mutatkozó hibákkal.

- Ezeknek a nehézségeknek és hibáknak leküzdésére ad erőt és iránymutatást lártunk Kongresszusa, hogy az előttünk álló nehéz feladatokat úgy oldhassuk meg, hogy országunk és fővárosunk újabb jelentős lépést tegyen előre a szocializmus megvalósításának útján - fejezte be beszédét Znamenák György.

Több felszólalás hangzott el ezután, amelyek keretében értékes szempontokat nyújtottak a tervező- és kivitelező vállalatoknak a hibák kiküszöbölésére, majd Nozvál Ferenc zárta be az inkétot. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 február 16

14

óra 10

perc

Egyre többen járnak színházba Pécsen

i Vid BT/Vi/Hné Di Ks

Ebben az évadban ötezer pécsi dolgozó váltott színházi bérletet. A bérletszüneti napokon is megtelik a színház nézőtere, egyre többen érdeklődnek szocialista-realista-irányban fejlődő színművészetünk iránt. Ezt mutatja az egyes darabok előadásának növekvő száma is. A "Szabad szél"-t harminc, Csiky Gergely "Ingyenélők"-jét 28 /huszonnyelc/, az "Amerika hangja"-t 25 /huszonöt/. Kornejcsuk "Csillagtárná"-ját 16 /tizenhat/ előadásban mutatták be eddig, míg azelőtt kevés vidéki előadás haladta meg a tízes sorozatot.

Nemzőg Gorkij "Jegor Bulicsov és a többiek" című művét mutatták be igen nagy sikerrel. Ezzel a bemutatóval kapcsolatban a színházujtitást vezetett be. Több száz kérdőívet osztott ki a nézők között. "Hú képet kaptunk a cári Oroszország bukásának okairól" - írja a többi között kérdőívére az egyik dolgozó. "Sokan megírták, hogy most ismerik fel igazán a kultúra jelentőségét.

A pécsi Nemzeti Színház dolgozói mind szorosabban fűzik kapcsolatukat a közönséggel. Műsorra kerülő darabjaikat újszerű vándor-faliújságokon is népszerűsítik. /MTI/

-----

Halimba párosversenyre hívta ki Nyirádot az állattenyésztés fejlesztése érdekében

i Vid % m /Hné Kö Mi Bn H a l i m b a , február 16.

Halimba község dolgozó parasztsága - az állattenyésztés és növénytermelés fokozása érdekében hozott minisztertanácsi határozat alapján - versenyre hívta ki Nyirád község dolgozóit. A versenypontokban a halimbaiak vállalták, hogy száz kancára eső 15 /tizenöt/ csiko-átlagot 20 /husz/ szaporulatra, száz tehénre eső 70 /hetven/ borjuszaporulatot 76 /hetvenhat/ borjura, helyi viszonylatban a 120 /százhusz/ malceszaporulatot 140-re /száznegyvenre/ emelik. A tehének fejési átlagát tehenként évi 200 /két száz/ literrel fokozzák az előírásnak megfelelő takarmányozás mellett.

Válhadják továbbá, hogy a rétek hozamát 15 /tizenöt/ mázsával, a legelőket öt mázsával növelik. Ennek a vállalkásnak érdekében fokozottabb mértékben vesznek igénybe gépi munkaterőt, szakszerűbben használják fel az állati- és műtrágyát és szélesebb alapokra helyezik a tarlovetemények termelését. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 február 16

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Ks A Meteorológiai Intézet jelenti február 16-án,  
pénteken délben:

Csökken a hőmérséklet

A keleteurópai hideg levegő folytatja lassu előretörését déli, délnyakrai irányban. Ma reggelre már elérte Romániát is. A brit-szigeteken ezzel szemben az Azori-szigetek felől előnyomuló meleg, subtropus lértömegek okoznak eszést.

Csak Hazánkban esütörtökön az északkeleti megyékben erősen felhős volt az ég és néhány helyen kisebb eső is hullott. A hőmérséklet itt 6-9 fokig emelkedett. A Danántálon és délen még erős volt a felmelegedés, Pécsen és Apasztváron 14, Keszthelyen 15 fokot mértek. Az éjszaka folyamán nyugaton esett az eső. Szombathelyről 2 mm csapadékot jelentettek. Az éjszakai lehülés megerősödött, Debrecenben minus 0, a talajközeli rétegben, Salgotarjánban, Turkevén és Debrecenben minus 6 fokig hült le a levegő.

Budapeston esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston pénteken 12 orakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, nyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, reggel párás, helyenként ködös idő. Többfelé eső, keleten és északon havazás is lehet. Mersé kelt szél, a hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel nyugaton 0, plus 3, keleten 0, minus 3, délben nyugaton 0-11, keleten 4-7 fok között. MTI/

-----

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 február 16

14 óra 15 perc

Jo eredményeket érnek el a női dolgozók a termelészövetkezetekben

t Fo/Mt/Hne Mi Bn

„ termelészövetkezetek fejlesztéséhez nagymértékben hozzájárul a női dolgozók eredményes munkája.

A nagynyáradi "Dozsa" tészes-ben dolgozó Szabo Anna a gyapottermelésben kifejtett kiváló munkájáért a Munkaérdemföld arany fokozatát kapta. Jo munkájával elősegítette, hogy 1950-ben két és fél hold gyapotfőzdről kilencmázsás átlagtermést takarítottak be. Gergely Istvánné egy sorban aratott a férfiakkal, többjüket megelőzve, 135 /százharmincet/ százalékos értéket ért el. A növénytermelési munkák során id. Hóbor Istvánné és Szeghalmi Jozsefné 200-220 /kétszáz-kétszázhusz/ százalékos átlagtermést értek el.

„ pécsváradi "Dozsa" tészes tagjainak majd 40 /negyven/ százaléka nő. Özvegy Jando Györgyné a csoport tagjai jo munkájáért vezetői tagnak választották meg. A növénytermelő és állattenyésztő munkacsoportjaikat is női dolgozók vezetik.

Márcson a "Rákosi" termelészövetkezet női dolgozói értékes szempontokkal járulnak hozzá a szövetkezeti fejlesztéshez. Kezdeményezésükre a tavalyi 12 /tizenkét/ hold helyett az idén már 22 /huszonkét/ holdon létesítenek konyhakertet. Tavasszal pedig felállítják a tervbevett bölcsődét és óvodát. A felvilágosító munka területén is vannak eredményeik. Az anyónak gazdálkodó dolgozó parasztasszonyoknak elmondják, hogy a társasgazdálkodás mennyivel megkönnyítette munkájukat, többet is keresnek. A csoport 700 /hatszáz/ százalékra teljesítette terménybeadását és 340.000 /háromszáznegyvenezer/ forintot forlított a szövetkezet további fejlesztésére. /MTI/

Elismerő oklevelet kaptak a tejbeadást jól teljesítő dolgozó parasztok

Vid Ro Hne Mi Bn

A belkereskedelmi minisztérium elismerő oklevélben részesített 30 /harminc/ borsodmegyei dolgozó parasztot, akik tejbeadási kötelezettségük teljesítésével példát mutattak. Ezenkívül Hernádszentandrás, Taktaszada, Laca községek tejbe gyűjtői 100-200 /száz-kétszáz/ forint jutalmat kaptak eredményes munkájukért. /MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 február 16

14 óra 15 perc

Száz tonna szén és több mint százezer forint értékű energiát takarítottak meg az Egyesült Izzo dolgozói a kongresszusi verseny megindulása óta

Min SL/Jnó/Hnó Ka

Az Egyesült Izzo dolgozói a kongresszusi verseny sikere érdekében az egyre emelkedő teljesítmények mellett az anyag-takarókösségi mozgalom kiszélesítésével is harcolnak a kongresszusi zászló elnyeréséért.

Kongresszusi vállalásukban 200 /kétszáz/ tonna szén megtakarítását tűzték ki célul az Üzem dolgozói. A legutóbbi értékelés szerint lelkiismeretes munkával ennek a mennyiségnek felét már is megtakarították.

Szép eredményeket értettek el az energiacsökkentés terén is. A február 9-ig elhelt idő alatt 111.000 /száztizenegyezer/ forintra emelkedett a megtakarított energiaköltség értéke.

A jó eredmények eléréséhez hozzájárultak a január 29 és február 3 között megtartott ujitási héten benyújtott javaslatok. 1071 /ezerhatvenegy/ ujitási javaslatot nyújtottak be. A javasolt megtakarítások értéke 2,650.000 /kétmilliohatyszázötvenezer/ forint. A legjobb ujitók között szerepel Kiszlinger József sztahanovista, aki az anyag észszerű kezelésével évente egy tonna energiát takarít meg. /MTI/ [várható évi

-----  
"elkezdtek a tavaszi munkákat a hevesmeryei dolgozó parasztok

Vid Ro/Hm/Hne M1 Bn

Heves megyében az őszi vetések mindenütt sikeresen teleltek át, jól bokrosodtak, szépen fejlődnek:

A megyében a vetőmagok gondos előkészítésével készülnek a termelőségvetkezeti csoportok és a dolgozó parasztok a tavaszi munkára. A maklári "Kossuth" termelőcsoport már a borsó egy részét elvetette. A korai vetéssel el akarják érni, hogy a borsó folyamatosan kerüljön tőlük a piacra. Számos helyen, így Hortán, Domaszlon és Poroszlón már az árpa és a zab vetését is elkezdték. A kerekharaszi "Új Élet" csoport már a tavaszi buza vetését végzi. A burgonya-vetőmag átválogatása is gyors ütemben folyik a megyében, a hatvani járás községeiben már be is fejeződött. /MTI/

M T I B E L F Ö L B I H I R E K

B 28. kiadás

1951 február 16

1 1/2 óra 20 perc

Komplex-brigádok alakították a Papírneműgyárban a kongresszusi hét sikerének biztosítására

I Z/Jné/Hné KIM Kné Ks

A Papírneműgyár minden dolgozója alaposan előkészül a kongresszusi hétre.

Az előkészítő munkában a pártvezetőség tagjai ugyancsak részt vesznek, hogy felosztották egymás között az üzemet: mindegyik más-más üzemi részben szervezi meg a jó politikai felvilágosító munkát. A párt- és a szakszervezeti bizalmiak is lelkiismeretesen végzik feladatukat. Minden dolgozóval megbeszlik a termelést gátló körülményeket, ami akadályozná a munkában a kongresszusi hét sikerét.

Hétfőn reggel már minden dolgozó gépe, munkapadja mellett odakészítik az egész napi munkához szükséges nyersanyagot és a sorédanyagokat. A műszakiak és a sztahanovisták komplex-brigádok alakították. Az ő feladatuk lesz a termelés folyamatosságának biztosítása.

Nagymértékben emeli majd a kongresszusi héten a termelékenységet a vonalzó- és irkasztyálon a belső anyagmozgatás átszervezése. Egy-egy irka eddig 400 /négy száz/ métert tett meg az első munkaművelettől a raktárig. Most a "November 7" brigád javaslatára a gépeket úgy rendezték át, hogy ez az út 50 /ötven/ méterre csökkent. /MTI/

-----

Hulladék- és melléktermékgyűjtés Hajdu-Bihar megyében

I Vid V Hné Mi Bn Debrecen, február 16.

A hajdu-bihari földművesszövetkezetek dolgozói a Kongresszus tiszteletére felajánlották a hulladék- és melléktermékgyűjtését is. A derecskei földművesszövetkezet dolgozói eddig 40 /negyven/ mázsa ocskavasat, 27 /huszonhét/ kilo rozet, 570 /öt-százhetven/ kilo rongyot, egy mázsa papírt és 312 /háromszáztizenkét/ kilo tollat gyűjtöttek össze.

A polgári földművesszövetkezet hulladékgyűjtési eredménye 221 /kétszázhuszonegy/ mázsa vas, 62 /hatvankét/ mázsa különböző fém. Hajduszávaton 200 /kétszáz/ mázsa ocskavasat, 10 /tíz/ kilo rozet, egy mázsa tollat gyűjtöttek össze. /MTI/

-----

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. február 16

14 óra 35 perc

A vetőmagvak szelektorozásának 95 /kilencvenöt/ százalékát elvégezték már a baranyai 'tszes-k

i Vid Hn. Ml Bn P é c s , február 16.

Már február elején megkezdődött egész Baranyában a trágyahordás és a munka nagy részét el is végezték. A mezőgazdasági gépek - különösen a traktorok és a vetőgépek - karbantartási munkáját a legtöbb gépállomáson már ezen a héten befejezik.

Jól haladnak a vetőmagtisztítási munkák is. Baranyiban 15 /tizenöt/ gépállomáson 12 /tizenkét/ tszcs-ben folyik a magvak szelektorozása. Ezen a teren különösen a lovászhetényi "Dózsa" és a szalantai "Táncsics" termelőszövetkezeti csoportok értek el jó eredményt. A csoportok részére szükséges vetőmagoknak körülbelül 95 /kilencvenöt/ százalékát már megtisztították.

Baranya megyében - a tájegységnek megfelelően - különösen az ipari növények termesztése áll az idén előtérben. Ezek közül is főképpen a rostlen és a rostkender. A rostlen szelektorozását, amelyet március 1-ig kell befejezni, már eddig 90 /kilencven/ százalékig elvégezték. Ennek az igen fontos növénynek a termesztésére eddig 34 /harmincnégy/ tszcs és mintegy 4800 /négyezeregyezer/ egyénileg gazdálkodo dolgozo paraszt kötött szerződést. Rostkenderből eddig 57 /ötvenhét/ tszcs és 141 /száznegyvenegy/ földművelőszövetkezet kötött vetőmagszállítási szerződést, köztük a mohácsi földművelőszövetkezet, amely 420 /négyezerhúsz/ hold, a dunaszekesői pedig 240 /kétezerharminc/ hold rostkender vetésére szerződött.

Baranyában az idén 53 /ötvenhárom/ ipari növény szerződéses termesztését - a tszcs mellett - több mint 40.000 /negyvenezer/ egyénileg gazdálkodo paraszt vállalta. Részükre a mastermeltető vállalat nemesített vagy ugynevezett "elit" vetőmagvakat szállít, melyeket április 15-ig minden csoport és dolgozo paraszt megkap. Eddig a magvak több mint negyven százalékát szállították le. A tszcs-k részére a szükséges napraforgó és olajmagvakat viszont már a múlt héten száz százalékig leszállította a mastermeltető vállalat. Az előirányzott növényekről a tszcs-knek csaknem száz százalékát megkötötte. Az egyénileg dolgozo parasztok pedig az előirányzott földterületnek közel 90 /kilencven/ százalékára kötöttek termelési szerződést. Elenjár ezen a teren Mátyáson Németh András dolgozo paraszt, aki földjének 70 /hetven/ százalékán szerződéses növényeket termeszt. /MTI/ szerződést

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. február 16.

14 óra 35 perc

Vizállásjelentés

& Jné/Jné Ks

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi osztálya jelenti pénteken délelőtt:

A Duna Budapestig árad, lejjebb apad. Ujvidékig alacsony, Zimonytól lefelé közepes vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5, Budapestnél 4.9, Mohácsnál 4.7 fok.

A mai dunai vízállások: Schärding 240 cm 17 %, Aschach 230 cm 29 %, Linz 255 cm 27 %, Strudenz 352 cm 29 %, Krams 307 cm 27 %, Bécs 270 cm 29 %, Pozsony 358 cm 34 %, Orósvár 326 cm 37 %, Dunaromota 385 cm 43 %, Gönyű 260 cm 36 %, Komárom 289 cm 37 %, Esztergom 259 cm 35 %, Budapest 312 cm 33 %, Dunapentola 265 cm 35 %, Dunaföldvár 208 cm 33 %, Paks 280 cm 31 %, Baja 367 cm 33 %, Mohács 402 cm 35 %, Bozdán 242 cm 35 %, Apatin 302 cm 37 %, Gombos 288 cm 37 %, Ujvidék 255 cm 39 %, Zimony 274 cm 49 %.

A Rába Szengotthárdnál 41 cm 29 %.  
A Dráva Zákányánál 196 cm 37 %, Barcsnál 262 cm 51 %, Drávaszabolcsnál 240 cm 47 %.

A Tisza Técső és Záhony között árad, máshol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete: Tiszabocsánál 3.5, Tokajnál 4, Szolnoknál 2, Szegednél 4.5 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minusz 35 cm 14 %, Vásárosnamény minusz 56 cm 15 %, Tokaj 52 cm 23 %, Tiszafüred 55 cm 25 %, Szolnok 74 cm 29 %, Csongrád 25 cm 29 %, Szeged 78 cm 29 %, Tisza 249 cm 43 %.

A Szamos Csongornél minusz 4 cm 12 %.  
A Bodrog Sárospataknál 184 cm 29 %. A Sajó Osoltonnál 112 cm 25 %, Sajóújszőlőnél 118 cm 24 %, Felsőzsólymánál 132 cm 23 %.

A Hernád Hidasnémetinél 30 cm 15 %, A Borattyó Borattyóújfalunál minusz 116 cm 5 %, A Kőrösök Kőrösszakállánál 10 cm 18 %, Balényosnénél minusz 10 cm 17 %, Békésnél 42 cm 18 %, Gyománál 16 cm 16 %, A Maros Makónál 2 cm 10 %, A Balaton Siófoknál 96 cm 76 %. V izhőfok 4 fok.  
A Velencei tó Agárdnál 104 cm 25 %.  
Várható vízállás szombaton Budapestnél 330 cm.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 február 16

14 óra 35 perc

Árurajtegető kulákokat ítéltek el

IM & Jné/Hné MI Bn

A szokszárdi államügyesség jelenti, hogy a bíróság id. Horváth Mihályt hét hónapi börtönre, Horváth Lászlót három évi és hat hónapi börtönre, ifj. Horváth Mihályt egy évi börtönre és Horváth Józsefet hét hónapi börtönre, valamint ingatlanuk elkobzásra ítélte. Id. Horváth Mihály és három fia a felszabadulás előtt hét-nyolcszáz hold bérleten gazdálkodtak. Nevezetteknek jelenleg is van Budapesten két bérházuk. Es valamennyiüknek Dinontornyán egy-egy lakóházuk. Körülményeiket eltagadva, a felszabadulás után hat-tól tíz holdig juttatott földet kaptak.

Az elszámoltatás során a közös háztartásban élő id. Horváth Mihály és Horváth László birtokában ... 61 /hatvanegy/ mázsa morzsolt tengerit, 22 /huszonkét/ mázsa express borsót, 91 /kilonevenegy/ kilo kristálycukrot, hét mázsa búzalisztot, 225 /kétsházhuszonöt/ kilo zsírt, száz doboz gyufát és egyéb közellátási cikkeket találtak elrejtve.

Ifj. Horváth Mihálynál 31 /harmincegy/ mázsa csöves-tengerit, hat mázsa express borsót találtak. Ezen felül öt levágott sertés után nem teljesítette a zsírbeszolgáltatási kötelezettségét. Horváth Józsefnél hat mázsa express borsót, nyolc mázsa tengerit, három mázsa búzát találtak elrejtve.

A zalamegyezési államügyesség jelenti:

Sántosi Ferenc nemesebátonyi kulákok a bíróság kétevi börtönre ítélte el, mert 12 /tizenkét/ mázsa szén beszolgáltatási kötelezettségét nem teljesítette, az elszámoltatás során 16 /tizenhat/ mázsa szénát találtak nála elrejtve. Ezen felül nem teljesítette borbeszolgáltatási kötelezettségét sem és engedély nélkül levágott egy borjút és egy sertést. /MTI/

-----

Zala megye 115 /száztizenöt/ százalékkal vezet a zöldrégtermelési szerződéskötésben

i Mezőker VE/VE/Hné MI Bn

A zöldrégtermelési szerződéskötésben Zala megye erte el a legjobb eredményt, mert előirányzatát 115 /száztizenöt/ százalékra teljesítette. Az eddigi értékelés szerint a második helyezést Szolnok megye érdemli meg, ahol a dolgozó parasztok 104 /száznegy/ százalékkal teljesítették a megye szerződéskötési előirányzatát.

Szabolcs és Vas megye ... stb. egyformán 103-103 /százharom-százharom/ százalékkal teljesített... /Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951 február 16

14 óra 38 perc

/Zala megye 115 .....folyt/ 1 Mezőker VE/VE/Hné M1 Bn

Nem mindenütt tudatosították azonban a néprevelők a szerződéskötés jelentőségét, ami egyes megyék eredményeiből is kitűnik. Bács-Kiskun megye zöldségtermelési előirányzatának eddig csupán 43 /negyvönhárom/ százaléka kötött szerződést, de Komárom megye sem dicsekedhet 54 /ötvönnégy/ százalékos eredményével./MTL/

- - - - -

Uj munkamódszerekkel versenyeznek a legjobb kongresszusi versenyző címért a Magyar Textilfestőgyár dolgozói

1 Li/Vi/Hné Kné Ks

Egyre nagyobb lendülettel teljesítik kongresszusi felajánlásukat a Magyar Textilfestőgyár dolgozói.

Csáki Tivadarné kivarrónő: a Kongresszus tisztelőre azt vállalta, hogy 150 /százötven/ százalékról 180 /száz-ötven/ százalékra növeli teljesítményét. A Párt iránti szeretet és ragaszkodás azonban arra ösztönözte, hogy telteljesítse felajánlását. Ennek érdekében megvizsgálta munkamódszerét és rájött arra, hogy sokkal gyorsabban tud dolgozni, ha átszervezi munkáját. Munkakörében feladata: a hibák kijavítása, a hibás anyagok rendbehozatala. Előzőtt egymásután javította a hibás anyagokat, úgy ahogy jött. A kongresszusi versenyben csoportosítja az anyagokat. Először az apróbb hibákat javítja meg, azután a nagyobbakat. Uj munkamódszerével kongresszusi felajánlását lényegesen telteljesítette: a hét elején 201 /két százegy/ százalékos teljesítményt ért el. Sztahanovista lett a kongresszusi versenyben s most sztahanovistához illően megkezdte dolgozótársai tanítását. Asztalához ültette Nagy Gyulánét és Fazekas Dánielnét, akik 127-128 /százhet-száznyolc/ százalékra teljesítették normájukat. Munkaközben magyarázza nekik a helyes munkamódszert. Ennek segítségével Nagy Gyuláné 131 /százharmincegy/ százalékra, Fazekas Dánielné pedig 128 /százhuszonnyolc/ százalékra növelte teljesítményét. Csáki Tivadarné ezután újabb két dolgozó oktatását kezdi meg.

A kivarró újonnan másik kiváló dolgozója Pacsai Erzsébet, aki a kongresszusi verseny kezdetén szántén 150 /százötven/ százalékra teljesítette normáját és ugyancsak tíz százalékos teljesítménynövelést vállalt a Pártkongresszus tiszteletére. /Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 február 16

14 óra 40 perc

/Uj munkamodszerekkel...folyt/ 1 LI/VI/Hné Kné Ks

Az elmúlt hét elejére 176 /százhetvenhat/ százalakra növelte teljesítményét, munkaideje jobb kihasználásával, jobb munkamodszerrel. Csákiné példáját követve ő is hozzákezdett munkatársai tanításához. Jelenleg Csákiné és Pacsai Erzsébet versenyez legnagyobb eséllyel a kiváló-úzen legjobb kongresszusi versenyzője büszke címért. /MTI/

Szabo Áróly, a DISz Központi Vezetősége tagjának nyilatkozata a DIVSz Végrehajtobizottságának prágai üléséről és a III. Világifjúsági és Diák-Találkozó előkészületeiről

1 HI/Mt/Hné FT Ks

Szabo Áróly, a DISz Központi Vezetőségének tagja a DISz képviselőiben résztvevő Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Végrehajtobizottságának legutóbb Prágában tartott üléséről és a III. Világifjúsági és Diák-Találkozó előkészületeiről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A végrehajtobizottsági ülés megtárgyalta az ifjúságszervezetek feladatait a nemzetközi bekeharcban. Röviddel az ülés előtt történt, hogy a francia kormány betiltotta a DIVSz párizsi központjának működését. Az ülés 70 /hetven/ millió fiatal nevében tiltakozott a fasiszta intézkedés ellen és a tiltakozó határozatot el is juttattuk a francia kormányhoz. A világ minden részén felemelik most szavukat a fiatalok Plevén amerikai bérenc kormányának aljas cselekedete ellen és követelik a betiltó határozat visszavonását.

- Az ülés megtárgyalta a Berlinben, augusztus 5 és 19 között rendezendő III. Világifjúsági és Diák-Találkozó kérdéseit is. A III. VIT komoly segítségnyújtást nyújt a béketábor harcához Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen.

- Megindultak már a VIT szervezeti előkészületei is. Egy berlini palotában, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság kormánya bocsátott rendelkezésükre, megkezdte működését a VIT szervezőbizottsága. Nemsokára megérkeznek Berlinbe az egyes országok fiataljainak képviselői, hogy bekapcsolódjanak az előkészítési munkájába. Megkezdtek már Berlinben azoknak az épületeknek helyreállítását, ahol a VIT küldötteit legalább 25.000 /huszonötezer/ külföldi és soktízezer német fiatal szállásolnak majd el. Összesen kétmillió német ifjú és lány vesz részt a nagy találkozóban közülük százezren Nyugat-Németországból érkeznek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951 február 16

15 óra 35 perc

/Szabó Károly, a DISZT...folyt./ 1 H./Mt./Hnó FT Ks

- A VIT ügye nemcsak a német ifjuság, hanem az egész német nép ügye. Ezt bizonyítja, hogy valamennyi német tömegszervezet melleszen üdvözölte a VIT megrendezését és teljes támogatásukról biztosították a találkozót rendező Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget, a Nemzetközi Diákszövetséget és a Szabad Német Ifjúságot. Üzenek sorra már felajánlást a Német Demokratikus Köztársaságból a VIT tiszteltetésére.

- A VIT-en különösen a nyugati országokból, igen sok szervezeten kívüli fiatal vesz részt. Így például a Szabad Osztrák Ifjúság vállalta, hogy ezer szervezeten kívüli fiatalt visz el Berlinbe, a francia küldöttségben is számos, szervezethez nem tartozó fiatal lesz.

- A III. VIT jelszava: "Egységbe ifjuság a békéért való harcban - az új háború veszélye ellen!" Az a lelkesedés, amellyel a német ifjuság, a német nép és az egész világ ifjúsága készül a III. Világifjúsági és Diáktalálkozóra, biztosíték arra, hogy a találkozón a békeharc jelentős állomása lesz. /MTI/

-----

Jelentősen javult a tanulmányi színvonal egyeteminkön és főiskoláinkon

1 Sr./Szl./Hnó FT Bn

Az elmúlt tanítási félév eredményeinek megvitatására értekezletet tartottak egyetemink rektorai, dékánjai, főiskoláink vezetői. Az ankéton részt vett Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter.

Tolnai Gábor, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium tudományos felsőoktatási főosztály vezetőjének megnyitó szavai után Urbán László, az Országos Felsőoktatási Tanács titkára mondott beszédet.

- Általánosságban azt állapíthatjuk meg a félévi vizsgákról - kezdte beszédét - hogy annak tükrében látszik: a tanulmányi fegyelen az elmúlt félév alatt jelentősen javult a tavalyihoz képest, tanulmányi színvonala diákjainknak általában emelkedett. A lemorzsolódás az elmúlt év adataihoz viszonyítva elég jelentősen csökkent. A tanulmányi fegyelen megszilárdulásával és a tanulmányi színvonal emelkedésével kapcsolatban példaképpen utalt a Tudományegyetemekre, ahol várhatóan 40 /negyven/ százalékban joles lesz az eredmény. Ugyanakkor a bukottak és most nem joles arányszám alacsonyabb, mint bármikor ezelőtt. /Folyt.köv./

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 február 16

15 óra 35 perc

Jelentősen javult tanulmányi színvonal. (Folyt./ 1 Sr/Szl/Hné FT Bn)

Ha ezt összehasonlítjuk a tavalyi eredményekkel, meg kell állapítanunk, hogy komoly, jelentős fejlődésről beszélhetünk. Megállapítható ez általánosságban a műszaki egyetemek tekintetében is.

Pártunk Központi Vezetőségének

Múlt esztendőben a vallás- és közoktatásügyi minisztériumról, általában a közoktatás kérdéseiről hozott határozatát követő munka: döntő módon segítette a jó eredményt. Kétségek nélkül a visszaperodmányokban megmutatkozik professzoraink, oktatószemélyzetünknek a félév során végzett jó munkája. Mind inkább urrá lesz az a meggyőződés a mi professzorainkon, a mi oktatószemélyzetünkön, hogy nemcsak az előadás, a vizsga megtartásáért, hanem az egész tanszéknek oktató munkájáért diákjaink, hallgatóságunk tanulmányi eredményéért is felelősek. Ez mutatkozik meg abban, hogy jelentősen javul a diákokkal való foglalkozás, az évközi ellenőrzés; mind fokozottabb segítséget nyújtanak a tanszékek diákjainknak, konzultáció és más formában.

- Általában megállapíthatjuk, hogy a politikai öntudat növekedésével egyenes arányban áll diákjaink tanulmányi munkájának javulása és a javuló fegyelem. Nem kétséges, hogy diákjaink politikai öntudatának fejlődésében jelentős szerepe van a marxizmus-leninizmus tanszék munkájának. Különösen örvendetes körülmény az, hogy a marxizmus-leninizmus tantárgyában általában igen jó eredmények mutatkoznak.

- Szeretném kiemelni az eredmények okait

vizsgálva egyetemi pártbizottságaink, egyetemi pártszervezeteink szerepét. Nem kétséges az sem, hogy helyenként a DISZ-nek megjavult a munkája. Ez is megmutatkozik a javuló tanulmányi munkában és eredményekben. Eredmények vannak tehát, de ugy hiszem legsúlyosabb hiba volna, ha ezekkel megelégednénk. Kiderült, hogy bár általában a tanulmányi színvonal emelkedik, sokkal jobb, mint a horthysta időkben, de még korántsem kielégítő. A mi diákjaink fegyelmézetter tanuljanak, sokkal jobban tanuljanak és sokkal többet, mint a kapitalista világban, mert a szocializmusnak sokkal jobb szakemberekre van szüksége, mint a kapitalizmusnak. Helyenként magas volt a bukás ok arányszám. Az esti tagozat munkájánál egyetemi vonalon, - a nappali egyetemekhez viszonyítva - gyengébbek az eredmények. Az orosz nyelv-vizsgánál jelentkezték lazaságok: túrhetetlen liberalizmussal osztályoztak egyes helyeken.

(Folyt.köv.)

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 február 16

15 ora 35 perc

Teljesítik kongresszusi munkavállalásaikat a tszes-k

ö. Vid V/Mt/Hné M1 Bn

Egyre több termelőszövetkezet, termelőcsoport teljesíti kongresszusi vállalását. Szabolcs megyében az encsenesi termelőszövetkezeti csoport tagjai kijavítottak egy sertesfiasztót, megtisztították a tavaszi vetőmagvakat. A nyíronászári termelőszövetkezeti csoport tagjainak 80 /nyolcvan/ százaléka megtanulta a munkamegységszámolást. A nyírbátori "Vörös Csillag" tszes tagjai megjavítottak négy permetezőgépet és befejezték a gyümölcsfák téli ápolását. A csoport kertészeti brigádja a gyümölcsfák alátámasztására 250 /kétszázötven/ támasztófát készített. .. m. brádi "Békeharcos" tszes tagjai 12 /tizenkét/-hold gyümölcsösökben befejezték a fák téli ápolását, metszést, a permetezéssel pedig 30 /harminc/ százalékban végeztek.

Győr-Sopron megye termelőcsoportjai is egyre szebb eredményekről számolhatnak be. A fertőrákosi "Ságvári" termelőszövetkezet 300 /ötszáz/ méter hosszú utszakasz rendezését és több gazdasági épület helyreállítását vállalta. Vállalásukat teljesítették. A bősárkányi "Sarlo és kalapács" termelőszövetkezet az öntözéses kertészetbe 250 /kétszázötven/ méter hosszú öntözőárokra és 3x5 /háromszor öt/ méter melorágy elkészítésére vállalkozott. A vízvezető árok már elkészült, /zonk ivül vállalták, /kijavítanak két kocsit. Az utóbbi vállalásukat is teljesítették. /nagy

Baranya megyében a márcsi "Rákoczi" termelőszövetkezet 80 /nyolcvan/ százaléka elvégezte a február 24-re vállalt száz férőhelyes tehénistallo felépítését bontási munkából. Ezzel 15.000 /tizenöt ezer/ forint megtakarítást értek el. Kilencven százaléka felépítették száz férőhelyes hizlaldájukat is. Jó az eredmény az új tagok szervezésében is. Eddig újabb 16 /tizenhat/ taggal erősítették a termelőszövetkezetet. /MTI/

-----

Szombaton avatják az első budapesti gépállomást

i Ki/vr/Hné FT Ks

lévő A XVII. kerületi /nákoskeresztur/ tanácsházzal szombati/Népkertben február 17-én, szombaton délután 3 orakor ünnepélyes keretek között adják át az első budapesti gépállomást. A gépállomást Szócs Pál, az ÁMG igazgatója adja át. Budapest dolgozói rovében Pongrácz Kálmán, a Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke veszi át a gépállomást. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

B 37. kiadás

1951 február 16

15 óra 50 perc

Melentösen javulta tanulmányi színvonal...2.folyt/ 1 Sr/Szl/Hné F

Mik a hibák okai ?

- Diákjainknál az eredmények ellenére is még vannak bizonyos hiányosságok a fegyelom körül, a tanulmányi munka terén. Nem sikerült még a folyamatos tanulást biztosítani: az kampányszerűen történt. Ennek következtében egyes tantárgyaknál voltak bukások. Vannak bizonyos tantárgyak: szerves kémia, mechanika, stb., amit nem lehet egész egyszerűen egy-két hét alatt "bevágni". A tanulás nem rohamunka, hanem szerves része a munkának. Állandóan, rendszeresen és folyamatosan kell dolgozni. Diákjaink egy része még mindig nem látja, hogy főfeladat a tanulás. Az egyetem az ő útjuk és a haza iránti kötelességüket azzal teljesítik, a békét azzal védik elsősorban, ha a napi feladatokat jól végzik és rendszeresen tanulnak.

Az egyetem szervezetén belül megmutatkozó hiányosságokkal foglalkozott Orbán László, majd így folytatta:

- Komoly segítséget nyújt majd a hibák kiküszöbölése terén is a napokban megjelendő egyetemi rendtartás, amely előírja a diákság kötelessége a folyamatos tanulás. Ezen a területen professzorainknak, egyetemi vezetőinknek komoly segítséget kell nyújtaniuk diákjaink számára.

Orbán László a továbbiakban beszélt az egyetemi reformmal kapcsolatos eredményekről és kifejtette, hogy azoknak továbbfejlesztése is egyik fontos feladat. Az oktatás színvonalának emelésevel foglalkozva elmondottuk, hogy szükséges az egyetemi hallgatók előtt a korszerű tudomány eredményeit fokozottabb mértékben ismertetni. Ehhez elengedhetetlen, hogy az egyetemi professzorok szakmailag továbbképezzék magukat. Beszélt a mérnöktovábbképzés kérdéséről is. Megemlítette, hogy a napokban megindult Mérnöki Továbbképző Intézet tanfolyamai ugyanúgy nagy segítséget nyújtanak ezen a téren. Hangsúlyozta a politikai nevelés fontosságát, majd így folytatta:

- Haladó hagyományainknak

a magyar kultúra nagy értékeinek ismertetése hozzátartozik ifjúságunk hazafias neveléséhez. Legyenek büszkék fiataljaink haladó magyar hagyományainkra, mindarra, amit nemzetünk nagyjai adtak és alkottak hazánkban. A matematikusok legyenek büszkék arra, hogy hazánkban volt Bolyai-János, a fizikusok arra, hogy Eötvösünk volt, a mérnökeink ismerjék és tiszteljék Vásárhelyi, Jodlik Ányos és Kánde nagy szerű eredményeit, tudományos munkáját.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 38. kiadás

1951 február 16

16 óra 17 perc

/Jelentősen javult a tanulmányi színvonal...3.folyt/ t Sr/Szl/Hnó FT

- Tanítsuk fiainkat arra, hogy legyenek büszkék népi demokráciánk nagyszerű eredményeire. Műszaki egyetemeken például tudatosítsák a hallgatókkal nagyszerű eredményeinket, amelyeket az ötéves terv, népi demokráciánk, az iparban elért.

Aláhuzta, hogy fiataljainkat a Szovjetunió szeretetéről és a szocialista rendszer, a szovjet tudomány és technika élenjáró voltának megismerésére kell tanítani. Az egyetemeken még mindig észlelhető konzervativizmusról beszélt, majd a következőket mondotta:

- Talán ne beszéljünk Newtonról? De igen, beszélni kell róla, de arról is, hogy a mai Anglia már nem Newton Angliája. Ha így beszélünk a tudomány nagyjairól ez is hozzájárul a hazafias nevelés megvalósításához. Beszélünk kell ugyanakkor arról is, hogy Einsteint, a nagy tudóst a fasiszták üldözték.

- Vagy tudományegyetemeinken ne tanítsanak Mark Twainről? Dehogynem, de mutassanak rá, hogy a ma Amerikája nem a haladás, a gondolkodás és a társadalmi rend hazája. /vagyos

- Csak néhány kiragadott példa: az USA-ban 1930-tól 1945-ig 2,750.000-ol /kétmillióhatszázötvenezerrel/ csökkent a tanulók száma, holott a lakosság szaporodott. Tízennyolc államban tiltva van a nőrök és fehérek/oktatása. 1941-től 1945-ig 350.000 /háromszázötvenezer/ tanító és tanár hagyta ott hivatását, mert nem volt biztosítva megélhetése. Több mint hatmillió fiút és lányt fosztottak meg az iskolabjárás lehetőségétől. /Egyenült

- Gillen, amerikai újságíró beszélt arról, hogy állandóan növekszik azoknak a tudósoknak a száma, akiket haladás gondolkodásuk miatt elbocsátottak. L. Bradley professzort - aki a newyorki egyetemen tanított - 16 évi szolgálat után elbocsátották, mert tagja volt az "antifasiszta Emigránsok/Személybizottságának". Es kik kerülnek a helyükbe? Eisenhower a Columbia-egyetem rektora, Nimitz tengernagy a Kalifornia-egyetem vezetéségi tagja. A hírhedt háborus uszító, Harold Stassen, a pennsylvaniai egyetem vezetője. Az utóbbi évek folyamán magasabb tudományos címet kaptak: Eisenhower, Mac Arthur, Kling, Nimitz, Clark, Patterson, Stinson. Most Churchillnek, a fultoni háborus uszító beszéde után rögtön doktori címet adtak a Columbia-egyetemen. Ugyanott Clay és Bradley tábornokok szintén doktori címet kaptak.

- Es mit tanítanak ezek az "egyetemi tanár" urak.

- Nezzünk egy idézetet. egy ilyen "tanár" előadásából.

- Az a véleményem, hogy a dzsungel törvényén alapuló totális előkészületet kell folytatnunk. /Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951 február 16 16 óra 17 perc

Fontosán javult a tanulmányi színvonal...4.folyt/ t Sr/Szl/Hné FT B

Mindenkinek meg kell tanulnia a gyilkolás művészetét. Ehelyes-  
len a bakteriológiai háborút, a gázt, az atom- és hidrogénbomba-  
s a kontinensek közötti rakéták alkalmazását. Nem vagyok híve annak,  
hogy légszivő megteremtést tanúsítsunk a kórházakkal, templomokkal,  
iskolákkal vagy a lakosság egyes csoportjaival szemben."

A továbbiakban Orbán László beszélt a Felsőoktatási  
Tanács munkájáról, majd rávilágított a kritika-önkritika alkalmazásá-  
nak jelentőségére az egyetemeken. Végül referátumát így fejezte be:

- Egész országunk nagy örömmel és lelkesedéssel  
készül nagy Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártjának II. Kongresszusára.  
Készültek erre egyetemünk is. Nem kétséges, hogy az egyetemi vizsga-  
erőseinkben nagyban közrejátszottak a kongresszusi előkészületek  
is. A továbbiak során egyetemünk joggal nézzen varakozással a  
Kongresszus elé, mert tudják, hogy az újabb lendületet - az új  
munkájuknak, Pártunk erősödésének, országunk felvirágoztatásának.

Sr/Jné/Hné Orbán László beszéde után Vörös Irene, a Műszaki  
Egyetem rektora felszólalásában elmondta, hogy egyetemén nagy  
súlyt helyeznek a szakterettségizettek matematikai nevelésére.  
Hangsúlyozta, hogy a tanulmányi fegyelen terén megfelelően csoport-  
tosítják a tanulókat, úgyhogy azok lelkiismeretesen végezhetik mun-  
kájukat. A kongresszusi versennyel kapcsolatban bejelentette, hogy  
a Műszaki Egyetem az Agrártudományi Egyetemen is felvette a versenyt.

P. D. Krajevskij, az Egyetemi Orosz Intézet igazga-  
tója az Intézetben megtartott marxizmus-leninizmus vizsgáiról beszélt.  
Szükséges - mondta - , hogy a marxizmus-leninizmus oktatása túl az  
elméleti vonalon, még szorosabb kapcsolatba kerüljön a gyakorlati  
élettel.

Irencsényi-Maldápfel Irene professzor az egyetem ve-  
zetésének kérdéséről beszélt, majd javasolta, hogy az erettség előtt  
álló diákokkal már most foglalkozzanak, abból a szempontból, hogy az  
ifjúság valóban lássa az előtte álló feladatokat. Helyes - mondta -  
, hogy az egyetemek és főiskolák munkájáról ismertető füzeteket  
adnak ki, mert az is hozzájárul az ifjúság felvilágosításához.  
Jelenlegi középiskolai negyedik osztályosokkal alaposabban kell fog-  
lalkozni, hogy megismerjék az egyetemi pályák perspektíváját. Javasol-  
ta, hogy a jövőben már szeptemberben fogjanak hozzá ehhez a munkához,  
hogy lehetőleg legalább háromszor beszélgethessenek az egyetemre  
es főiskolára beiratkozniszánlékozo fiatalokkal.

A vita során még több felszólalás hangzott el,  
majd Orbán László válaszával az egyetemek es főiskolák vezetőinek  
értekezletét végezte ért. /MTI/

-----

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1951. február 16.

16 óra 30 perc

Két nap alatt 521-en léptek be a termelőcsoportokba Kisujszálláson  
6 Vid PG/Jné/H. Mi Ls

Országszerte egyre több dolgozó paraszt ismeri fel, hogy további boldogulásának útja a nagyüzemi gazdálkodás és ezért nagy számban lépnek be a termelőcsoportokba.

T i s z a i g a r

községben már valamennyi dolgozó paraszt belépett a termelőcsoportokba és ezzel Tiszaigaz csütörtöki szövetségi faluvá lett.

K i s u j s z á l l á s o n

szombaton 155 /százötvenöt/ család 166 /százhatvanhat/ taggal 722 /hét-százhuszonkettő/ hold földdel lépett be a termelőcsoportokba. Csütörtökön a város dolgozó parasztságának 40 /negyven/ százaléka tagja volt a működő 15 /tizennöt/ csoportnak, a szántóterület 33.2 /harminchárom egész kettő/ százaléka kezdődött meg a társas gazdálkodás. Egyedül a "Táncsics" termelőcsoport szombat esti taggyűlésén 85 /nyolcvanöt/ tagot vettek fel, akik valamennyien bevitték állataikat és minden felszerelésüket a csoportba. Csütörtöki 325 /háromszázhuszonöt/ család 355 /háromszázötvenöt/ taggal, 2063 /kétezerhatvanhárom/ hold földdel lépett a közös gazdálkodás útjára. Köztük 135 /százharmincöt/ középparaszt volt.

G e l e j

községben /Borsod megye/ csütörtöki két új elsőtipusú termelőcsoport alakult: a "Kossuth" 16 /tizenhát/ taggal 214 /kettőszáztizennégy/ hold földterülettel és a "Rákóczi" 26 /huszonhat/ taggal 170 /százhetven/ hold földdel. Pénteken délutánra hívták össze egy új egyes-típusú termelőcsoport alakuló taggyűlését.

Péntek reggelig csak a középparasztok közül 39 /harminckilenc/ jelentkezett ebbe a csoportba. Sinka Mihály hat holdas dolgozó paraszt egymaga 26 /huszonhat/ tagot szervezett be a csoportba, Csillik Károly 18 /tizennyolc/ tagot.

Ezek után... Gelej község szövetségi faluvá válik, mert a község dolgozó parasztságának 83 /nyolcvanhárom/ százaléka a termelőcsoportokban gazdálkodik. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I K I R E K

B 41. kiadás

1951. február 16.

16 óra 40 perc

A tszcs-k tagjai beváltják a Pártnak adott szavukat

k FM Ro § HK Mi Ie

Az egyre szélesedő kongresszusi párosversenymozgalomban újabb és újabb termelőcsoportok teljesítik felajánlásukat határidő előtt. Nemcsak a tavaszi munkákra készülnek fel, hanem az állattenyésztésben is jó eredményeket érnek el, ezenkívül a tszcs-tagok saját erejükből új istállókat, ólakat és egyéb gazdasági épületeket létesítenek.

Az enyingi "Béke" termelőszövetkezet Kustyán pusztától az enyingi vasutállomásig felépítette, illetve rendbehozta a kisvasutat. Ezt a munkát maguk végezték el, amivel körülbelül ötvenezer forint megtakarítást értek el. Ezenkívül elvégezték tizholdas kertészetük földmunkáit is.

A kalocsai "Iszkra" termelőcsoport tagjai vállalták, hogy rendbehoznak egy romos istállót. Ezt a munkát befejezték és harminc számosállatot tudnak így elhelyezni.

Igen eredményesen foglalkoznak termelőcsoportjaink a sertéshizlalással is. A felajánlások teljesítése során határidő előtt készítette el a miskolci "Táncsics" termelőcsoport négyszáz darab sertés befogadására alkalmas hizlalóját.

A mágócsi "Rákosi" termelőszövetkezet építő-brigádja eredményesen teljesíti felajánlását. Rövidesen befejezik a tehénistálló átalakítási munkálatait. Így most már egy helyen tudják tenyésztőket elhelyezni. Ebben az istállóban száz tehén fér el. Befejezés előtt áll a száz darab sertés befogadására alkalmas ól és az ezer baromfi befogadására alkalmas ól építése is. Mindezt saját erejükből és jórészt a helyszínen található anyagokból építették, 28.000 /huszonnyolcezer/ forintot takarítottak meg.

140.000 /száznegyvenezer/ forintot ér az a két istálló, melyet a keszöhidegkuti "Új élet" termelőcsoport tagjai felajánlásuk teljesítése során felépítettek. Most még jobb eredményeket tudnak elérni tehénésztésükben, mint eddig, bár itt is teljesítették felajánlásukat. A tehénenkénti tejhozamot hat literrel nyolc literre emelték. A tavaszi munkákra jól felkészültek, újból megbeszélték üzemtervüket és vállalták, hogy kukoricából ötven mázsás, napraforgóból pedig tizenegy mázsás terményt érnek el.

Vontatottan teljesítik istállóépítési vállalatukat a dunavesei "Táncsics" termelőcsoportban. Nem szervezték jól meg az istállóépítést, így elmaradtak felajánlásuk teljesítésével. A tehénésztésben sem történt sok annak érdekében, hogy elérjék a vállalt tejhozamnövekedést./MTI/

- - -

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1951. február 16.

6 óra 40 perc

Jól halad a talajművelési szerződés kötés a tiszai gépállomáson  
k FM § HK Mi Ie

A talajművelési szerződések megkötésében a tiszai gépállomás jár az élen. A traktoristák már ősszel is telteljesítették tervüket, amit elsősorban annak köszönhetnek, hogy előre megkötötték a szerződéseket tervük száz százaléka. A traktoristák őszi jó munkája kivívta a dolgozó parasztság bizalmát és mostani agitációjuk eredményeként tervük 143 /száznegyvenhárom/ százaléka biztosították a szerződéses talajmunkát. A ceglédi gépállomáson is jó az eredmény: tervük 113 /száztizenhárom/ százaléka kötötték talajművelési szerződést. Jászszentandrás száz százalékgig szerződéssel biztosította a tavaszi talajmunkát. A körösladányi gépállomáson 79 /hetvenkilenc/ százaléknál tart.

A talajművelési szerződések kötésénél azonban nem mindenütt megy ilyen jól a munka. Heves megye például még 15,8 /tizenöt egész nyolc/ százaléknál tart, Nógrád 17,3, Zala 18,9 /tizennyolc egész kilenc/ százalékos szerződéskötési eredménye a felvilágosító munka elhanyagolását mutatja. Van olyan gépállomás Heves megyében - Pétervására - ahol már befejezték a gépek javítását, de még csak nyolc százaléknál tartanak a szerződéskötésekben. Győr megyében a csornai gépállomás 54 /ötvennégy/ százaléknál tart a szerződéskötésben ugyanakkor, amikor a gépjavítást már befejezték. /MTI/

Eredeti felajánlásuk telteljesítése után 177-en tettek újabb felajánlást a Főfiruhagyárban

i Li/Vi/HK Knó Ni

A Főfiruhagyár dolgozói felajánlásaik jó teljesítésével élre törtek a ruhaipari üzemek között a kongresszusi versenyben. A Kongresszus tiszteletére többek között 6640 /hatezerhatszáznegyven/ darab kiskabát elkészítését vállalták terven felül. A legutóbbi órtekérlés-ig ezt a felajánlást 907 /kilencszázhet/ darabbal telteljesítették. Az üzem dolgozóinak összfelajánlása 1,102.000 forint értékű többtermelést, illetve anyagmegtakarítást jelentett. Eddig 1,273.000 /egymillió kétszázhetvenháromezer/ forint értékű többtermelést, illetve anyagmegtakarítást értek el és ezzel jelentősen telteljesítették felajánlásukat.

A kongresszusi versenyben a szalagok versenyében eddig a 15-ös ifiszalag érte el a legjobb eredményt. A szalag dolgozói 130 /százharminc/ százalékos átlagtelteljesítést vállaltak. A legjobb műszak a "Bóke óra" műszak, amelyet Krausz Ferenc munkáértrendes sztahanovista vezet.

∠ Jelenleg 138 százalékos átlaggal dolgoznak.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. február 16.

16 óra 50 perc

/Eredeti felajánlásuk telteljesítése...stb.folyt./ i Li/Vi/HK Knó Ni

A legjobb kongresszusi versenyző büszke címért jelenleg Siroki István ifjúmunkás sztahanovista gépész küzd a legnagyobb esély-lyel, aki 150 /százötven/ százalékos teljesítmény elérését vállalta és jelenleg 177 /százhetvenhét/ százalékra teljesíti normáját. Nem ma- rad sokkal mögötte Bálint Gyula sztahanovista vasaló és Csömöri Kál- mánnó sztahanovista sem. Most újabb hatalmas lendülettel szőlesedik a verseny a Főfiruhagyárban, hogy a kongresszusi héten minden eddiginél magasabb eredményeket érjenek el. Az üzem legjobb sztahanovistái fel- ajánlásuk teljesítése után új felajánlást tettek. Siroki István 180 /száznyolcvan/ százalékra fokozza teljesítményét a Kongresszusi Héten és versenyre hívta a szakma gépészeit. Bálint Gyula sztahanovista tíz százalékkal fokozza teljesítményét, Csömöri Kálmánnó pedig jelenlegi 175 /százhetvenöt/ százalékos teljesítménye mellett versenyre hívta a többi közimunkást.

A sztahanovisták példáját követve eddig 177 /százhetven- hét/ dolgozó tett újabb felajánlást a Kongresszus tiszteletére. A szta- hanovisták azonban nemcsak minden eddiginél magasabb termelési eredmény elérésére töreknek a Kongresszusi Héten, hanem célul tűzték ki azt is, hogy még jobban segítik az elmaradókat. Eddig 32 /harminkét/ százalé- ról 14 /tizennégy/ százalékra csökkentették a száz százalék alatt teljesítők arányszámát a kongresszusi versenyben. Most az a céljuk, hogy tíz százalékra csökkentessék a norma alatt teljesítők számát.

A Kongresszusi Hét sikere érdekében a műszakiak egyre nagyobb segítséget nyújtanak a dolgozóknak vállalásaik teljesítésében. Varga József, a gyár sztahanovista üzemfenntartó művezetője például felajánlotta, hogy a kiküszöbölése érdekében négy női mun- kaerőt képez át a kongresszusi verseny alatt sima - és speciálgépek javítására. Ugyanakkor két gyengébb munkát végző speciálgépészt is meg- tanít saját munkamódszerére. Vállalását máris sikeresen teljesíti s ezzel elősegíti a gépek gyors kijavítását./MTI/  
/ műszerészhiány

Csongrád megye munkaerőtoborzási versenyre hívta ki az ország vala- mennyi megyéjét

i NL/Ha/HK NL Ic

A február huszadikán meginduló nagyarányú munkaerőtobor- zás előkészítési munkálatainak már jelentős részét befejezték. A mi- nisztertanács határozatában ismertetett toborzási tervet a Munkaerőtár- talékok Hivatala részletesen felbontotta és minden megyének megadta az irányt arra vonatkozólag, hogy a toborzásnál milyen legyen a férfiak, ifik és nők arányszáma.  
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1951.február 16.

16 óra 55 perc

/Csongrád megye munkakerőtoborzási...stb.folyt./i NL/Hm/Hk NL Ie

Ezután minden községben megalakul egy toborzási propaganda-bizottság, amelynek tagjai a Párt és a tömegszervezetek képviselői és a községi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, aki egyben a toborzási felelős is.

Ez a bizottság dolgozza ki a tervet arra, hogy a községben mikor indítják meg az egyéni agitációt, mikor szervezik meg a toborzási kisgyűléseket. Ezekre a gyűlésekre elhívják azokat a dolgozókat, akik munkára akarnak jelentkezni és itt az egyes vállalatok toborzási megbizottai elmondják nekik, mit nyújt vállalatuk az új dolgozóknak és milyen előnyökkel jár, ha beállnak az ipari munkások tömegei közé. A toborzó kisgyűlés végén ezután a munkára jelentkezők aláírják a vállalat megbizottjával a szerződést.

A toborzással foglalkozó dolgozók a kampány beindítása előtt munkaértekezleten vettek részt, amelyen pontosan megismertették velük feladataikat: a toborzás megszervezésének és irányításának helyes módszereit. A munkaértekezleteken jelen volt minden megyei tanács munkaerőgazdálkodási osztályának vezetője és helyettese, aki egyben az egész megye toborzásáért felelős. Ezekén kívül részt vettek a tanács kebelén belül minden járásban működő járási felelősök is. A járási felelősök a munkaértekezlet befejezése után a területükhöz tartozó községek toborzási megbizottaival tartanak értekezletet, amelyen már a legapróbb részletekig megtárgyalják a toborzás községen belüli minden problémáját.

A toborzási előkészületek befejezése után most országos tervet készítettek. Ütemtervet dolgoztak ki, hogy a megyékben és ezen belül az egyes járásokban és községekben mikor indul meg a toborzás. A munkaerőtoborzási határozat sikeres végrehajtására a csongrád megyei tanács versenyre hívta ki az ország valamennyi megyei tanácsának munkaerőgazdálkodási osztályát. A csongrádiak versenykihívásukban vállalták, hogy a jó felvilágosító munkával végzett toborzás eredményeként az előírt munkaerőszükségletet a megszabott határidő előtt négy nappal biztosítják az egyes vállalatok részére. Vállalták azt is, hogy jó munkaerővel látják el a vállalatokat és biztosítják ezen belül a nők megfelelő arányszámát./MTI/

---

D.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás 1951. február 16.

14 óra 25 perc

Az állami gazdaságok versenyhírei

k FM HK No M1 N1

A felsőbogatí állami gazdaság dolgozói az 5. bérhét 11.256 /tizenegyezerkettőszázötvenhat/ forint megtakarítást értek el kongresszusi vállalásukkal. A vállalt, hét traktor kijavítását befejezték, a többi gépek javítása is jól halad. A gazdaság dolgozói eddig 32 /harminckett/ hold legelő javítását is elvégezték. Somogy-sárd és Háromfa párosversenyében Háromfa vezet. A háromfai dolgozók az 5. bérhéten 9.310 /kilencezerháromszázötvenegy/ forintot takarítottak meg. A gazdaságban a göbölösök értek el jó eredményt. A harminckilés havi átlagos súlygyarapodás helyett 37 /harminchét/ kg-ot vállaltak és tíz mppal a Kongresszus előtt már 35 /harmincöt/ kg-ot értek el.

Iharos és Marcali párosversenyében Marcali vezet. Itt különösen a gépműhely végzett kiváló munkát, kongresszusi vállalását már telteljesítette. Lábod és Felsőmocsolád párosversenyében Lábod áll az első helyen. Szorgalmas és jó munkájával kitűnt Szabó János fejőgulyás, aki nyolc literes átlagról tizenegy literes átlagot ért el. Felsőmocsoládon a gazdaság dolgozóiból alakult népnevelőbrigád segítségével megalakult a mocsoládi tszcs.

Balatonújhely és Balatonboglár párosversenyében Balatonújhely az első. A balatonújhelyi állami gazdaság dolgozóiból alakult népnevelők jó munkája eredményeként Ságváron új tszcs alakult.

Somogy megyében február 4-én nyolc gazdaság tartott tapasztalatoserét. A következő vasárnap ismét kilenc gazdaságban tartottak értekezletet. Itt a munkamódszerátvételt, a munkaszervezést és a termelésben mutatkozó hiányosságok felszámolását tárgyalták meg a dolgozók.

Bács-Kiskun megye állami gazdaságainak dolgozói is értékes munkával járulnak hozzá a kongresszusi verseny sikeréhez. Első helyen vannak a hildapusztai, bácsalmási és garai állami gazdaságok. A hildapusztai állami gazdaságban a növénytermelési brigád dolgozói a határidő előtt kitisztították a tavaszi vetőmagvakat. A garai állami gazdaság fejősei vállalták, hogy a 16.5 /tizenhat egész öt/ literes fejési átlagot 17 /tizenhét/ literre emelik. Február 12-én a fejési átlaguk 20.7 /husz egész hét/ liter volt. A tehénészbrigád az új normák és alaphérek ismertetése után egyéni és párosversenyben dolgozik a jobb eredményért. Bálint Mihály fejőgulyás új vállalása, hogy mostani legmagasabb átlagát a 23.7 /huszonhárom egész hét/ literre 26.7 /huszonhat egész hét/ literre emeli.

Az ágasegyházi állami gazdaságban az új normák teljesítésében kitűnnek a női dolgozók, akik /trágyázási normájukat 120-130 /százhusz-százharminc/ nőgyöngölre teljesítették.

90 nőgyöngöl

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1951. február 16.

17 óra 42 perc

/Az állami gazdaságok...stb.folyt./ FM No/HK Mi Ie

Vas megyében 12 gazdaság dolgozik párosversenyben. A megyéhez tartozó gazdaságok dolgozói a legújabb versenyjelentés szerint 62.539 /hatvankettőezeröttszázharminckilenc/ forint megtakarítást értek el a kongresszusi versenyben. A körtvélyespusztai állami gazdaságban Nagy Ferenc tehénész munkacsapata vállalta, hogy a fejési átlagot 7.5 /hét egész öt/ literről tíz literre emeli. Felajánlásukat ők is teljesítették azzal, hogy a fejési átlagot már 10.2/tíz egész kettő/ literre emelték. Eredményüket pontos egyedi takarmányozással, a tehenek tejhozam-szerinti átcsoportosításával és gondos ápolással érték el.

Borbély Mátyas és Bálint György, a perjépusztai állami gazdaság kovácsai a Kongresszus tiszteletére vállalták, hogy 550 /öttszázötven/ darab használhatatlan fogasboronát ócskavas felhasználásával teljesen rendbehoznak. Felajánlásukat nagy részben már teljesítették és ezzel 1.500 /ezeröttszáz/ forint megtakarítást értek el./MTI/

- - - miatt

Munkakönyvekkel kapcsolatos mulasztások több újabb vállalatvezetőt büntettek meg.

i MTH Szá/HK NL Ie

Ismételten pénzbüntetést róttak ki azokra a vállalatvezetőkre, akik a munkakönyv-kiállítás, vagy a munkakönyvekkel kapcsolatos egyéb tennivalók elhanyagolásával akadályozzák a munkaerőhullámzás megszüntetését és így a második tervévben előttünk álló feladatok végrehajtását.

A munkaerőhullámzás az utóbbi időben jelentősen csökkent, ebben főleg az új munkakönyvek bevezetése nyújtott segítséget. Mégis a vállalatoknál végzett munkakönyv-ellenőrzés azt mutatta, hogy a vállalatvezetők sok esetben gondatlanul, nemtörődomséggel kezelik a munkakönyvvel kapcsolatos kérdéseket. A leggyakoribb hiba az, hogy munkavállalókat munkakönyv nélkül foglalkoztatnak, holott a minisztertanács rendelete előírja, hogy újmintájú munkakönyv nélkül nem szabad senkit sem foglalkoztatni és akinek nincs ilyen könyve, annak a munka megkezdésekor kell azt kiállítani. Gyakori hiba, hogy azokat a munkavállalókat, akik vállalatuk önkényesen elhagyták, közvetítés nélkül veszik fel. A rendelet erre vonatkozóan úgy intézkedik, hogy akinek munkakönyvében az "önkéntesen távozott" bejegyzés áll, azt csak közvetítőlappal lehet felvenni.

Szabálytalanságok miatt a Bánya- és Energiaügyi minisztérium a Budapesti Kőszegvár vezetőjét 500 /öttszáz/, a Vértesszakonyi Szénbányák vezetőjét, Tóth Józsefet 1.000 /ezerszáz/, a Richter Gyógyszer- és Vegyészeti Gyár vezetőjét, Hoffer Miksát 1.000 /ezerszáz/,

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1951. február 16.

12 óra — perc

/Munkakönyvekkel kapcsolatos...stb.folyt./ i MTH Szá/HK NL 1e

a Tatabányai Alumínium- és Kohó Vállalat vezetőjét, Szakál Pált 1.000 /ezer/, a Salgótarjáni Állami Villamosenergia Vállalat vezetőjét, Válóczy Ernőt 500 /öttszáz/, a Hidroxigépgyár vezetőjét, Bihari Andort 500 /öttszáz/, a Nagymányoki Szénbányák vezetőjét, Kovács Józsefet 500 /öttszáz/, a Salgótarjáni Erőmű vezetőjét, Grázer Gusztávot 500 /öttszáz/, a Pécsi Kokszművek vezetőjét, Bereozki Istvánt 300 /háromszáz/ forint pénzbüntetésre ítélte. A kohó- és gépipari minisztérium az Alumíniumgyár vezetőjére 1.000 /egyezer/, az Általános Géptervezőiroda vezetőjére 500 /öttszáz/, a Vasredőnygyár vezetőjére 500 /öttszáz/, a Világítástechnikai Vállalat vezetőjére 500 /öttszáz/ forint pénzbüntetést rótt ki. Az élelmezési minisztérium a Hűtőipari Vállalat vezetőjét, Horváth Ferencet és helyettesét, Hartmann Imrét 500-500 /öttszáz-öttszáz/, a Budapesti Közútvágóhid vezetőjét, Nemes Simont 800 /nyolcszáz/, a Józsefvárosi Husipari Vállalat vezetőjét, Tóth Ferencet 800 /nyolcszáz/, a Piek Szalámigyár vezetőjét, Kovács Ferencet 800 /nyolcszáz/ forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

---

Az 5-ös "minőségi brigád" került az élre a Kispesti Textilgyárban

i R1/HK Knó N1

A Kispesti Textilgyár brigádjai mennyiségileg és minőségileg egyre emelik termelésüket a "legjobb brigád" címért folyó versenyben. Az elsőheti értékelés alapján Fekete Lajos ifi-brigádja bizonyult a legjobbnak. Normáját 118.4 /százti-zennyolcegész négy/ százalékosra teljesítette. A másik héten a hármas "Vörös" brigád tört az élre 111.5 /száztizennegy egész öt/ százalékos teljesítménnyel és száz százalékos minőségi munkával.

A harmadik ötnapos versenyidőszakban az ötös "minőségi brigád" 112.4 /száztizennegy egész négy/ százalékos átlaggal lett az első. A brigád vezetője, Szádeczki József művezető fokozott gondot szerezte meg az anyagellátás folyamatosságát. Hosszu időn keresztül figyelte a brigád egyes tagjainak munkáját és ennek alapján biztosította, hogy az egyes dolgozók a képességeiknek megfelelő munkaterületen dolgozva a legjobb eredményt érhessék el.

A brigádok versenyében az ötös "minőségi brigád" továbbra is tartja első helyezését. A legutóbbi értékelés alapján megint ők kerültek az élre 119.4 /száztizennkilenc egész négy/ százalékos teljesítménnyel. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1951. február 16.

18 óra 15 perc

Szombaton és vasárnap tartják a megyék legjobb kulturcsoportjainak bemutató előadásait

k Ho/PE FT Ni

T. 16.40

Szombaton és vasárnap kerül sor az Országos Téli Falusi Kulturverseny befejező szakaszára: megyék legjobb kulturcsoportjainak bemutató előadásaira.

Megyei bemutatókat a következő helyeken tartanak:

Szombat: szolnoki Városi Színház, veszprémi színház.

Vasárnap: Hómezővásárhely Néke kulturotthon, Debrecen Bika-szálló, ceglédi kulturotthon, Nyíregyháza Városi Színház, Kaposvár cukorgyári kulturterem, Szolnok Városi Színház, szombat-helyi és szekszárdi kulturotthon, veszprémi színház. /MTI/

A budapesti mezőgazdasági kulturcsoportok február 18-án, vasárnap bemutató előadást rendeznek

i Ho/Hn/PE FT Ni

Az 1950/51. évi Országos Kulturverseny budapesti mezőgazdasági csoportjai február 18-án vasárnap, délután öt órakor a MAVAG kolónia kulturtermében /X., Delej-utca 51./ fővárosi bemutató előadást rendeznek. A műsorban fellép a II., III., XVI., XVII., XVIII., XX., és a XXII. kerület kulturcsoportja. /MTI/

A Bőripari Szakszervezet:

i Ho/Hm/PE FT Ni

T: 16.30

Szimfonikus Zenekara február 17.-én, szombaton este hét órakor az EDOBZ székházának nagytermében "Népszerű mesterművek" címmel hangversenyestet rendez. A műsorban szerepel Mozart "Kis éji zene"-je, Boccherini "Gardónkaverseny"-e, Beethoven "Egmont-nyitány"-a, Rossini "Tell Vilmos-nyitány"-a, Schubert "H-moll szimfonia"-ja és Csajkovszkij "Diasz capriccio"-ja. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 49. kiadás

1951. február 16.

18 óra 05 perc

Textilipari képzéskiallitás

t Li/Vi/PE Kné Ni

T 16.52

A Textil és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének nagytermében /Rippl Rónai-utca 2./ textilipari képzéskiallitást rendeztek.

A képzéskiallitást Döbrentei Károly, a Textil és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára nyitotta meg. Elmondta, hogy az ötéves terv során további új korszerű textil- és ruházatiipari üzemeket létesítenek. A régi gyárakat fokról-fokra korszerű világitással, mosdókkal, öltözőkkel, gyermekotthonokkal, üzemi konyhákkal és kulturotthonokkal látják el.

A képzéskiallitást a Textil és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezete a Pártkongresszus tiszteletére rendezte meg. A képzéskiallitás képekben tárja a textilipari dolgozók sanyaru helyzetét a Horthy-fasizmus idején. Demutatja, hogyan küzdött Rákosi Mátyás vezetésével a kommunisták pártja a proletariátus kiszákmányolásának megszüntetéséért s szemünk elé tárja, hogy a felszabadulás óta milyen a döntő módon javult meg a textilipari dolgozók élete is.

A képzéskiallitás két hétig lesz nyitva. Mindennap reggel kilenctől egy óráig, délután háromtól hétig lehet megtekinteni. /MTI/

Leélénk

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás 1951. február 16.

18 óra 10 perc

Megjelent a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, Politikai Bizottságának és Szervező Bizottságának fontosabb határozatait tartalmazó gyűjtemény

1 SZIKRA HK FT 10

A SZIKRA Könyvkiadó a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusára 50.000 /ötvenezer/ példányban adta ki a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, Politikai Bizottságának és Szervező Bizottságának fontosabb határozatait.

A Párt könyvkiadója ezzel módot nyújt arra, hogy a párttagság és a funkcionáriusok a kötet áttanulmányozásával jobban ellenőrizhessék saját munkájukat, hogy minden pártmunkás még alaposabban megvizsgálhassa, hol akadnak munkájában hiányosságok, melyik munkaterületen kell megjavítani munkáját és így elősegítenie öt éves tervünk hatalmas feladatainak megoldását.

A kötetben közölt határozatokat tárgyak szerint öt fejezetbe csoportosították. /MTI/

---

MTI PÉLFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1951. február 16.

18 óra 45 perc

Megalakult a Bács-Kiskun-megyei római katolikus papok megyei békebizottsága

Vid Bc/PE FT Ie

Bács-Kiskun-megye népéhez hű római katolikus papjai Kees-keméten békeértekezleten tárgyalták meg a béke védelmével kapcsolatos feladatokat, s megalakították a római katolikus papok megyei békebizottságát.

Dr. Beresztóczy Miklós megnyitója után Horváth Richárd, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára mondott beszédet.

- A békemozgalomban részt venni minden katolikus papnak elsődrendű hivatása - mondotta. - Hangsúlyozta, hogy a papoknak pári és állampolgári felelősségüknek megfelelően szakadatlan tevékenységet kell kifejteniük a béke érdekében.

Máté János hetényegyházi plébánis a varsói Békevilágkongresszuson szerzett tapasztalatairól számolt be s hangsúlyozta, hogy a békemozgalom kiszélesítését a magyar papoknak is minden erejükkel elő kell mozdítaniuk. Balogh István, az Országos Béketanács tagja felszólalásában hangsúlyozta, hogy a katolikus papoknak részt kell venniük az ötéves terv megvalósításában, a béke megvédésében, az egész ország és az emberiség jobb jövője érdekében is. Anikor a békéről és háborúról van szó, minden fenntartás nélkül a béketábor mellé kell állnunk - mondotta.

Dobi István a megyei tanács elnökhelyettesének üdvözlő szavai után az értekezlet megalakította a katolikus papok megyei békebizottságát. A békebizottság elnökévé Szabó József szentkirályi plébánost, titkár ivá pedig Lantos János katymári és Maté János hetényegyházi plébánost választották meg.

Az értekezlet határozatot fogadott el, amely a többi között kimondja, hogy "a Bács-Kiskun-megyei római katolikus papok a püspöki kar és az állam között létrejött megállapodás szellemében elítélik a háborus uszítást és a háborus előkészületeket. Örömmel fogadjuk a varsói Békevilágkongresszus határozatait s megállapítjuk, hogy ezek a határozatok megmutatják a háborus veszedelemből kivezető utat. Ezeket a határozatokat magunkra nézve kötelezőnek ismerjük el. Hivatásunkból kifolyóan a béke megvédése és erősítése érdekében részt veszünk hivatásunk felvilágosításában, elsősorban azzal, hogy magunk is csatlakozunk a békemozgalomhoz. A püspöki kar és a kormány közötti megállapodás értelmében papi hivatásunkon belül vállaljuk, hogy mint állampolgárok, mint hazafiak minden erőnkkel kivesszük részünket az ötéves terv megvalósításának, az életszínvonal emelésének nagy munkájából, különösen a mezőgazdasági termelészövetkezeti mozgalommal kapcsolatban." /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 52. kiadás

1951. február 16.

19 óra 25 perc

Amint a talaj állapota megengedi, meg kell kezdeni a tavaszi előkészítő munkát.

FM §/Sz1/HK Bn

A tavaszi

időjárás következtében az ország túlnyomó részén az ősszel megszántott földek felszíne megszikkadt, és gyors száradásnak indult. Eppen ezért rendkívül sürgős és fontos feladat, hogy ott, ahol a talajnedvességi állapota megengedi - tehát ahol a föld nem kenődik és nem ragad - azonnal meginduljon az első tavaszi talajelőkészítő munka, a simitózás, illetve boronálás.

A simitózással, vagy boronálással az ősszel megszántott föld egyenletlenségeit elsimitjuk és porhanyós szigetelő réteget készítünk a talaj felületén. A simitózást simitóval, tövisboronával, láncboronával, szekérodallal, vagy hátára fordított fogasboronával végezzük, lehetőleg a barázdára részletes irányban. Ezzel a munkával az ősszel megszántott föld barázdáit behuzzuk, s biztosítjuk, hogy egy létesített morzsalókos zárórteg megakadályozza a mélyebb rétegek kiszáradását és alapját vetjük meg a további tavaszi talajelőkészítő munkáknak.

Ezért a legfontosabb feladat, hogy most nyomban, amint a talaj állapota megengedi, azonnal kezdődjék az első talajmunka, simitózás, a boronálás, majd amennyiben az időjárás nem változik, megindulhat a korotavaszi növények vetése is.

Az idei jó termés kialakítása érdekében a termelőszövetkezeteknek, állami gazdaságoknak, gépállomásoknak és egyéni termelőknek mindenütt elsőrendű kötelessége a simitózás, illetve a boronálás megfelelő időbeni jóminőségű elvégzése, amelyet növénytermelésünk fejlesztésére vonatkozó minisztériumi határozat is előír.

MTI/K

---

M T I B E L F Ö L D I H I R É K

B 53. kiadás

1951. február 16.

11 óra 37 perc

Időjárásjelentés

& HK/HK N1

A Meteorológiai Intézet jelenti február 16-án, pénteken este 21-órakor:

A hőmérséklet alig változik.

A szárazföldi hideg levegő előretörése főként az ocean enyhe levegő erőteljes beáramlásának következtében meggyengült. Hazánkban is a délről jövő enyhe szubtropusi levegő jutott uralomra. E miatt a nyugati megyékben majd egész napon át esett az eső, a csapadék mennyisége azonban általában 1 mm alatt maradt, csupán Szombathely jelentett 4 mm-t. Az itteni borulás következtében a hőmérséklet Sopronban 3, Szombathelyen 4 fok volt, míg Keszthely 10, Pécs 13 fokot jelentett. Az ország keleti felében a napsütés miatt délben 10-12 fokra emelkedett a hőmérséklet.

Budapestben pénteken a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított 784 mm, mérsékeltén emelkedő irónyzatu.

Várható időjárás szombat estig:

Változó felhőzet, reggel párás, helyenként ködös idő. Többfelé kisebb eső, elsősorban az ország nyugati felében. Mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 0 - 2, délben 8-10 fok között. /MTI/

- - -

Rohamosan nő a kisujszállási termelőcsoportok taglétszáma

Vid VT/HK N1

Kisujszállás, február 17.

A kisujszállási termelőcsoportok taglétszáma napról-napra egyre jobban növekszik.

Pénteken Kisujszálláson 348 /háromszáznegyvennyolc/ család, 376 /háromszázhetvenhat/ taggal - közöttük nyolcvan középparaszt - 1570 /ezeröttszázhetven/ katasztrális hold földdel lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. /MTI/

V ó g e